

Ferencváros-
Kispest 4:1
Hungária-
III. ker. 6:0
Ujpest-
Törekvés 6:1
Magyar—Lengyel
atlétika 77-5-58-5
Fischer győzött Csik
ellen

MAGYAR HÉTFŐ

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:
Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon: 25-0-90*

Vasárnap:
Epest, József-körút 5. Tel.: 31-6-77 és 44-4-05

FELELŐS SZERKESZTŐ:

LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1935. ÉVI OKTOBER 14

XI. ÉVFOLYAM + 41. SZÁM

AKSZUM a szent város az olaszoké

Páris, október 13.

(A Magyar Hétfő tudósítójától)

Vasárnap este érkezett híradás szerint Akszumot az abesszinek szent városát elfoglalták az olaszok. A város átadása különösebb ellenállás nélkül történt. A hír megerősítésre szorul.

(I. Br.)

Az átpártolt abesszinek sok legyvert hoztak át az olaszokhoz

Róma, október 13.

A Stefani-ügynökség jelenti:

Tegnap este tették közzé a következő 18. számú hadijelentést:

Október 11-én 13 órakor Hajlé Szelasszié Guxa herceg jelentkezett az előörsöknél, ahonnan Coatitba vezették De Bono tábornokhoz. Guxa hercegen európai szabású, kákiszínű egyenruha volt. A herceget több alvezére is elkísérte, továbbá 1500 puskával, még pedig legnagyobb-részt Manlicher-puskával felfegyverzett abesszín harcos. A harcosok magukkal hoztak húsz gépfegyvert, négy hegyi ágyut és két kis légelhárító ágyut. A kíséretet Adigrat mellett helyezték el.

Hajlé Szelasszié Guxa herceg de Bono tábornok előtt kijelentette, hogy barátsággal és hódolattal viseltetik az olaszok iránt és teljes mértékben rendelkezésükre áll. Kifejezte azt a reményét, hogy a többi abesszín főnök is követi példáját és ők is arra az elhatározásra jutnak, hogy az olasz háromszínű lobogó árnyékában biztosítsák Tigre tartomány egész népének békéjét, nyugalmát, jólétét és az igazságos bánásmódot.

Vasárnap, október 13-án de Bono tábornok meglátogatta Aduát, ahol résztvesz a csapatok díszszemléjén és felavatja az 1896-ban elesett olasz katonák emlékére emelt emlékművet.

A csapatok pénteken folytatták a vidék megtisztítását. Egy benszülött-katonákból álló olasz különítményt abesszín csapatok megtámadtak. A különítmény visszaverve a támadást és futásra kényszerítette a támadókat, akik 22 halottat vesztek. A halottak között volt egyik törzsfőnök is.

A szomáli harctéren nem történt lényegesebb esemény.

Még egy olaszbarát abesszín herceg

Nasibu herceg — mint a déli frontról érkező hírek mondják, — nem tartozik a népus legerősebb hívei közé. Egy Dzsibutiba érkezett olasz, aki jóbarátja volt a déli abesszín csapatok főparancsnokának, Diredauából történt elutazása előtt elbúcsúzott a tábornoktól.

— Remélem, kegyelmes uram — mondotta az olasz —, nemsokára alkalmam lesz, hogy viszonzzam Önnek az irántam tanúsított sok kedvességet.

— Hol? Európában? — kérdezte Nasibu.

— Nem. Abessziniában.

— Kívánom a mi érdekünkben, hogy igaza legyen — felelte a herceg, majd hozzátette: — Kérjük Istent, hogy mindez lehetőleg kevés vérontással menjen végbe.

Da Vinci olasz követ szerda előtt nem hagyhatja el Addis-Abebat

A Havas-Iroda különtudósítója jelenti:

Addis-Abeában élő külföldiek közül vasárnap reggel ismét sokan ültek vonatra családostul együtt, hogy Dzsibutiba menjenek. Ugyanezzel a vonattal kell útra Wolde Mariam is, Etiopia új párisi követe.

Az utóbbi napokban történt tömeges elutazások következtében a főváros utcái jóformán teljesen kihaltak.

Vinci gróf olasz követ szerda előtt nem hagyhatja el Addis-Abebat. Az etiop kormány ugyanis a legmesszebbmenő udvariasságot akarja irányában tanúsítani és ezért valószínűleg megengedi, hogy bevárja a magalói olasz konzul megérkezését. Ez a konzul az utolsó olasz alattvaló, akinek hazaszállításáról még gondoskodni kell. A kormány lerendelte azt a különvonatot, amelynek — az eredeti utasításhoz képest — vasárnap reggel kellett volna elszállítania Addis-Abebatól az olasz követet és az olasz katonai attasét.

Híre jár, hogy az olasz kormány tudomására hozta az etiop kormánynak, hogy nem bombáztatja a dzsibutii vasútvonalat, ha az etiop kormány megígéri, hogy a vonatot nem használja legyver- és lőszer-szállításokra, állítólag az etiop kormány elfogadta ezt az ajánlatot. (MTI)

KISS KISS

**Új helyiség!
Új sorsjáték!
Új szerencse!**

Vegyen vagy rendeljen

osztálysorsjegyet

a

KISS

bankházban

IV., Kossuth Lajos-utca 6.

Az I. osztályú sorsjegyek hivatalos ára:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad
24 P	12 P	6 P	3 P

A nyereményeket azonnal kifizetjük
Diszkrét, pontos kiszolgálás.

KISS KISS

Súlyos nézeteltérések a hatalmak között az olaszellenes szankciók kérdésében

Páris, október 13.

A Havas-iroda jelent: A lapok nagy cikkeiben foglalkoznak a Népszövetségi összegegyeztető bizottság működésével. Több lap súlyos aggodalmát fejezi ki, hangsúlyozza, hogy a gazdasági és pénzügyi rendszabályok kellő előkészítés nélkül nagy zavarokat idézhetnek elő Európa gazdasági életében.

A Matin szerint a bizottság tagjai egyetértenek ugyan abban, hogy gyors rendszabályokra van szükség, de a végrehajtás kérdésében nagy nézeteltérés van a tagok között.

Az Oeuvre attól tart, hogy ha az egyes országok nem hajtják végre teljes mértékben a megtorló rendszabályokat, Anglia esetleg három hét múlva megkezdheti a zár-lafot. Már pedig a békés zárlat is, igen nagy kockázattal jár.

Még van idő

Dörge Frigyes

bank Rt. IGARUSLTÓ

KOSSUTH LAJOS-UTCA 4. Városház-utca sarkon
népszerű szerencse-sorsjegyeiből vásárolni, hogy az új
m. kir. osztálysorsjáték számos nyereményeinek egy-
két megnyerhesse.

Árak:

1/4	1/2	3/4	1
24 pengő	12 pengő	6 pengő	3 pengő

Szerencsés esetben nyerhető

500.000 PENGŐ

LAVAL: FRANCIAORSZÁG ÉS ANGLIA EGYÜTTMŰKÖDÉSE ÚJBÓL MEGERŐSÖDÖTT

Clermont-Ferrand, október 13.

Laval miniszterelnök a Havas-iroda tudósítója előtt a következőket mondta:

— Meg kell nyugtatni a francia közvéleményt ebben a mostani kényes helyzetben.

Franciaország és Anglia együttműködése újból megerősödött Genfben és továbbra is fennmarad.

A két ország továbbra is együtt működik a béke érdekében.

— Az Anglia és Franciaország közötti tárgyalások során — folytatta tovább Laval — sohasem volt szó katonai megtorló intézkedésekről.

A CSEH KORMÁNY ELLENŐRIZ

A cseh kormány a Genfben Olaszországgal szemben megszavazott szankciók végrehajtását miniszterközi bizottsága bízta. A fegyver- és lőszerkivitel tekintetében a cseh kormány már megtette a szükséges intézkedéseket a genfi határozat értelmében.

Guxa herceg tisztelegni akar Mussolininál

Róma, október 13.

A Popolo di Roma keletafrikai tudósítója beszélgetést folytatott Guxa herceggel, az olaszokhoz átpártolt abesszín törzsfővel. Guxa herceg a beszélgetés során többi között a következőket mondta:

— Nem mint hazaáruló álltam Olaszország pártjára, hanem azért, mert Olaszországot akarom szolgálni, hogy tapasztalataimnak és meggyőződésemnek megfelelően előkészítsem sa ját népem haladásának útját. El akarok látogatni Olaszországba és elsősorban Mussolini előtt akarok tisztelegni, akit a mi népünk felszabadítójának tekintek.

A továbbiakban Guxa herceg csodálkozásának adott kifejezést az olasz csapatok gyors előnyomulása felett. Az abesszínnek — mondotta — meg fogják ismerni az olasz előnyomulás ütemét, minden bizonnyal meg fogják gondolni további magatartásukat.

Az abesszín hadsereg felkészült ségéről kijelentette, hogy meglehetősen kezdetleges. A négus egész hadserege nyílt összeütközés alkalmával tönkre lenne.

Egy olasz konzul kalandos utazása Abesszinián keresztül

Rómából jelentik:

Dagnino, Debra Markosz olasz konzulja Dzsibutiba érkezett és elmondta kalandos utazását Abesszinián keresztül. Felesége, aki vele utazott, a Kék Niluson egy üres borosládában kelt át, amelyet három szolga úszva irányított át a folyón. Mire Dessziébe értek, a 150 öszvérből álló karaván állománya 80-ra apadt le. A többi kidőlt menetközben és — mint a konzul elmondja — a kísérő abesszín katonák a még élő állatok oldalából vágta le szeleteket, amelyeket azután nyersen fogyasztottak el.

Adua kiűritése előtt szabadonbocsátották a rabszolgákat

Róma, október 13.

Az aduai győzelemről érkező részletes hírek elmondják, hogy Szejum herceg, Tigre kegyetlenségéről hírhedt ura, a város kiűritése előtt szabadon bocsátotta rabszolgáit, hogy ne kelljen elszállításukkal törődni. A rabszolgák, mielőtt meglátták a bevonuló első olasz csapatokat, nekirohantak volt gazdájuk házának, felgyújtották és rombolták, amit lehetett. Híftel érdemlő szemtanúk szerint a romokban heverő Aduában ezen a házon látszik meg legjobban a rombolás.

Dzsibutiba érkeztek az addisz-abebai olaszkövetség tagjai

Róma, október 13.

Olasz részről kiadott hivatalos jelentés szerint az addisz-abebai olasz követség tagjai elhagyták Addisz-Abebát és megérkeztek Dzsibutiba. Da Vinci követ Addisz-Abebában marad teljesen magánemberként Calderini ezredes, katonai attasé és Grenez követségi titkár társaságában kizárólag azért, hogy megvárja a magალი olasz kereskedelmi képviselő megérkezését. Minden más hír, amely a követség elutazásáról és Da Vinci gróf addisz-abebai tartózkodásáról szól, hamis.

Az átpártolt abesszínékből irreguláris csapatot alakítottak

Aszmara, október 13.

Azokból az abesszín harcosokból, akik Guksa herceggel, Tigre tartomány kormányzójával együtt pártoltak át az olaszokhoz, irreguláris csapatokat alakítottak. Ezek az új csapatok az olasz sereggel együtt vonulnak.

La Valetta, okt. 13.

A Havas iroda jelent: A máltai hatóságok acélsikákat és gázárcsöveket osztottak szét a

Az olasz kormány megakadályozza az árdragítást

Róma, október 13.

Az olasz kormány nagyszabású szervezetet létesített, hogy megakadályozza az áruk felvásárlását és az indokolatlan áremelést. A szervezet vezetésében részt vesz a kormány több tagja és az egyes testületek vezetői.

Hexolite RAPID



VAN OS ZAHAV

Reklámom kötelez arra, hogy azt adjak, amit ígérek... A Hexolite-Rapid arcápoló gyorsborotvakrém 1 perces víz, szappan és ecset nélküli borotválkozást jelent, de ezenkívül jelent egy tökéletes arcápolást is azáltal, hogy nem kell az arcbőrt ecsettel, szappannal vagy krémmel dörzsölni, mert a Hexolite-Rapidot csak fel kell az ujjal az arcbőrre kenni és minden további várakozás nélkül lehet borotválkozni, — a kés vagy penge könnyen szalad az arcon, nem pattan fel, nem repedezik az arcbőr, így megszűnik az arcbőr feszültsége, felkaparsága. — A Hexolite-Rapid borotválkozás után bársonyos sima, jól álló arcbőr lesz. Próbadoz 24 fillér, nagy tubus 88 fillér, nagy doboz P. 1.50. Kapható minden szaküzletben és a készítő Dr. HCLCZER vegyész illatszerárában, Budapest, VI. Teréz-kört 8. sz.

Válogatás a magyar-német vívómérkőzésre

A Magyar Vívó Szövetség vasárnap rendezte második válogató versenyét a müncheni magyar-német országok közötti vívóversenyre.

A kardvívók válogató versenyében Kabos, Rajczy, Rajcsányi és Berceilly 4-4 győzelemmel holtversenyben került az első helyre. Ötödik Szolmár, hatodik Köszegi és hetedik Rónai.

A női törversenyben az első három helyen ismét holtverseny alakult ki Bogáthy Erna, Elek Ilona és Margit között. 4. Varga, 5. Horváth, 6. Rozgonyiné.

A férfi tőr válogató versenyben első lett Maszlay hat győzelemmel, 2. és 3. holtversenyben Bay és Zirczy négy és fél győzelemmel, 4. Dunay 4 győzelemmel, 5. és 6. Hátszeghy és Göszy dr. három és fél győzelemmel, 7. Hajdu 3 győzelemmel, 8. Ujfaluassy 2 győzelemmel.

A verseny után azonnal összeült az MVSZ válogató bizottsága, amely kijelölte azokat a vívókat, akik a müncheni magyar-német versenyen fogják képviselni a magyar színeket. Ezek szerint:

Kardban Kabos, Rajcsányi, Rajczy és Berceilly.

Tőrben Maszlay, Zirczy, Bay és Dunay. Női tőrben pedig Elek Ilona, Elek Margit, Bogáthy Erna, Varga Ilona lesz magyar válogatott.

Elsőizben győztek a magyar gyephokkizók Ausztria ellen

Magyarország — Ausztria 1:0

A hatodik magyar-osztrák válogatott gyephokki mérkőzést 1000 néző előtt megérdemelten nyerte a magyar csapat. Köles-nös üdvözlés előzte meg a versenyt. Az osztrákok zászlóval kedveskedtek a magyaroknak, míg a magyarok virágcsokrot nyújtottak át a vendégeknek. Vátozatos, helyeléközzel igen szép játék alakult ki, amelyben leginkább a magyar csapat volt fölényben. A magyar csapat gólját Margó dr. ütötte a 18. percben.

CSIK KARCSAPASSAL VERESÉGET SZENVEDETT FISCHERTŐL

A helyi fedettuszodában rendezett úszóverseny legérdekesebb száma a 100 m-es gyorsúszás volt, amelyben Fischer német rekorder Csik Ferenc magyar Európabajnokkal mérte össze erejét. A 2500 főnyi közönség rendkívül izgalmas verseny tanuja volt. Fischer jobban startolt, s némi előnyre tett szert. Csik az utolsó 20 m-en fej-fej mellett küzdött a brémai versenyzővel, aki csak jobb benyúlással győzött. Fischernek az időmérők 59.4 mp-t, Csiknek pedig 59.8 mp-t mérték.



Idegösszeomlása a halálba kergette Bródy Andor gyártulajdonost

Egy évvel ezelőtt már egyizben megkísérelte az öngyilkosságot

Haláloskimeneteli öngyilkosságot fedeztek fel vasárnapra virradó éjszaka a Belvárosban. A Viktória kötszer-üzem tulajdonosa a gyár irodahelyiségében nagymennyiségű alfatószerrel megmérgezte magát.

Amikor rátaláltak az életűnt férfit, már eszméletlen volt. Értesítették a mentőket, akik az öngyilkost bevitték a Pajor-szanaszatóriumba, ahol beszállítása után néhány órával,

hajnali öt óraker meghalt.

Bródy Andor néhány esztendővel ezelőtt társult be a nagyjövőjű kötszer-üzembe, amelynek akkor Kövesdy Sándor volt a tulajdonosa. Annakidején anyagi nehézségekkel küzdött a gyár. Kétszázezer pengő adóssága volt a vállalatnak, amelyet Bródy Andor társulása alkalmával kifizetett és így került a gyárba, amelynek nemsokkal később egyedüli tulajdonosa lett.

A jó családból származó 35 éves Bródy Andor, — aki különben Bródy Pálnak, a Magyar Színház igazgatójának öccse, — nagy lendülettel kezdte a munkánkat, hogy életképessé tegye és fejlessze az üzemet.

Az éjjel-nappal tartó munka lassankint felőrölte a tragikus sorsú ambiciózus férfi idegeit.

Bródy Andor munkája közben még fiatal feleségének és két gyermekének sem tudott időt szentelni. A kis család Budán lakott az Apostol-utca 8. számú villában, amelynek tulajdonosa Bródy anyósa, övegy dr. Donáth Józsefné. Hiába könyörögtek hozzátartozói a munkájának élt embernek, hogy a pihenésre is fordítson időt, mert beláthatatlan követelményei lehetnek a túlfeszített munkának. Semmi sem használta. A fiatal férfi fanatikus hittel remélte, hogy a munkájának végül is meg kell hoznia a gyümölcsét. A változott gazdasági viszonyok következtében azonban minden üzemben, így

Viktóriánál is megcsappant a forgalom.

A fiatal gyártulajdonos mindent elkövetett, hogy ne kelljen a munkásait elbocsátania és az üzem méreteit szűkíteni. Igyekezete azonban hiábavalónak bizonyult. Az idegkimerültség jelei kezdtek mutatkozni Bródy Andoron, akit hosszas rábeszélés után sikerült külföldre küldeni, hogy az utazás és az új környezet elfeledtessék vele azokat a kellemetlenségeket, amelyek a gyárral kapcsolatban jelentkeztek.

Anyagi gondjai nem voltak a Viktória kötszer-üzem tulajdonosának, mert anyósa, aki különben több budapesti bérház tulajdonosa, mindenkor örömmel állt a szolid, komoly, munkáséletet élő vejének rendelkezésére. Eppen ezért múlt évben

nagy megdöbbenést keltett az a hír, amely Grácából érkezett Bródy hozzátartozóihoz, hogy boldog családi életet élő férfi az egyik szállodában mellbelötte magát.

Hosszas, odaadó ápolás és kezelés után megmentették az életűnt. Azóta azonban többször említette hozzátartozóinak, hogy nem bírja tovább ezt az életet, a kilátástalan küzdelmet, amely csak gondot okoz, de örömet soha nem szerez.

Szombaton délelben azzal ment el hazulról Bródy Andor, hogy a gyárba megy és ott a heti bérfizetéseket intézi el. Ilyenkor, szombatonként tíz-tizenegy óra is volt már, amikor a gyártulajdonos az irodából hazaszokott érkezni.

Szombaton éjszaka még 12 óraker sem volt otthon.

Hozzátartozói rosszat sejtve telefonáltak a Mérleg-utca 2. számú házban levő gyárirodába, a csengetésre azonban senki sem emelte fei a kagylót.

Izgalmas órák következtek. Az Apostol-utcai villában éjjel két óraker is még mindenki talpon volt. Várták haza Bródy Andort és távolmaradásának okát senki sem tudta megmagyarázni. Felesége végül is autóba ült és elrobogott a Mérleg-utcai irodához, amelynek utcára nyíló ablakai még ki voltak világítva. A fiatal asszony becsengetett a házfelügyelőhöz, hogy megtudja miért dolgozik ilyen sokáig a férje.

— En délota nem láttam... — mondotta a házfelügyelő.

Bródy Andorné felsietett az emeleti

irodahelyiségbe, amelynek ajtaját nyitva találta. Berohant férje dolgozó szobájába. A gyártulajdonos íróasztalánál ült. Fejét a karjára hajtotta, mintha aludt volna. Az úriasszony akkor rémült csak meg, amikor megpillantotta férje halottasápadt arcát és az íróasztalon talált üres luminalos fiolát.

Költögetni kezdte az életűnt férfit, majd amikor nem sikerült magához téríteni, mentőkért telefonált, hogy a segítségüket kérje.

Néhány perc múlva megérkezett a mentők autója, amelyen szanasatóriumba vitték a gyártulajdonost. Gyomormosással és injekciókkal igyekeztek magához téríteni a szerencsétlen igazgatót, a kísérlet azonban nem sikerült.

A tragikus sorsú férfi reggel öt óraker anélkül, hogy egyetlen pillanatra is magához tért volna, meghalt.

A holttestét beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

A rendőri nyomozás során búcsúlevelet nem találtak.

Szenzációs fordulat a kecskeméti zálogházzablás ügyében

80.000 pengő értékű ékszer hiányzik

Kecskemétről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: A kecskeméti vakmerő zálogházzablás ügyében még szakadatlanul folyik a vizsgálat és a nyomozás.

Vasárnap szenzációs fordulat következett be: megállapították, hogy 80.000 pengő értékű ékszer eltűnt.

A zálogházzablás tíz napon át rovacsolás történt. A leltárt készítették el. Ez a munka vasárnap délután fejeződött be. Megállapították, hogy a zálogházzablás előtti napon — a könyvek szerint — 7.093 ékszer volt elzálogosítva. A leltározás során kiderült, hogy csak 5.284 darab ékszer van meg,

1809 tárgy hiányzik.

A felfedezés nagy megdöbbenést keltett. A hiányzó ékszerek értékét egyelőre nem tudják megállapítani. Hozzá vetőleges számítás szerint azonban

a kár mintegy 80.000 pengő.

A leltározást végző bizottság vasárnap délután a hiányról jelentést tett a város polgármesterének. Értesítették a rendőrséget is, amely most új nyomozást indított

annak megállapítására, hogy hol vannak a hiányzó, nagyértékű ékszerdarabok.

Előszörban is azt kutatják, hogy nem-e a zálogházzablók valamelyike rejtette el azokat.

Az sem lehetetlen, hogy Rigó Lajos zálogházi becsüs visszaélései következtében keletkezett a hiány.

A kecskeméti zálogházat egyébként hétfőn nyitják meg.

Szentesen megkezdődtek a választási előkészületek

Lázár Andor igazságügyminiszter két héttel ezelőtt kijelentette, hogy lemond szentesi mandátumáról és a debrecenit tartja meg. Erre a hírre megindult a szerveskedés Szentesen. A Nemzeti Egység Pártja János Aron dr. ügyész fogja hivatalos jelöltnek állítani, fellép azonban a kerületben Szabó Sándor volt főispán és volt képviselő is, aki köztudomás szerint gróf Bethlen Istvánnak bizalmas híve. Szabó Sándor biztosította magának a Független Kisgazdapárt támogatását is.

A szociáldemokraták hétfőn tartják választói gyűlésüket

A szociáldemokraták vasárnap nem tartottak sehoh sem gyűlést. Hétfőn azonban úgy a Józsefvárosban, mint a Belvárosban lesz választási gyűlésük. Mind a két választási gyűlésen felszólalnak: Kéthly Anna, Peyer Károly, Buchinger Manó és Farkas István.

— A frontharcosok meghívása a hivatalos ünnepekre. A magyar frontharcos társadalom őszinte örömmel fogadta a belügyminiszternek az Országos Frontharcos Szövetséggel is közölt rendeletét, melyben utasítást adott a közigazgatási hatóságok első tisztviselőinek, hogy minden hivatalos ünnepekre a Frontharcos Szövetség országos vagy helyi alakulatainak vezetését hivatalból hívja meg. Ez a miniszteri rendelet újabb jelét adja annak a megbecsülésnek, mellyel a magyar hivatalos tényezők is a világháború hőseivel szemben viseltetnek.

TÖRÖK TÖRÖK TÖRÖK

Osztálysorsjegyet Töröknél vásároljon

Nyereményhuzás már **október 19-én** kezdődik

TÖRÖK A. és T. SA
BANKHÁZ RT.

Budapest, IV., Szervita-tér 3.

Egy sorsjeggyel elérhető legnagyobb nyeremény **500.000 P**

I. osztályu sorsjegyjárak:

Egész sorsj.	Fél sorsj.	Hegyed sorsj.
P 24.—	P 12.—	P 6.—

Sorsjegy rendelhető leveleiben, levelezőlapon vagy postautalványon.
TELEFON: 82-0-66.

TÖRÖK TÖRÖK TÖRÖK

Klár Zoltán reformszellemet sürget a baloldalon

A Szabad Polgári Párt vasárnap délelőtt a Józsefvárosi Színházban ezer főnyi hallgatóság előtt tartotta nagygyűlését. Dr. Klár Zoltán, a párt listavezetője többek között a következőket mondotta:

— A baloldali front 1920 óta ugyanazokat az embereket sorakoztatja fel. Amíg a jobboldal egy fiatal, tetterős reformnemzedékkel frissült fel, addig a baloldalon nincs új ember. Szükségesnek tartom a reformszellemű baloldali erők felvonultatását a parlamentbe, amely az egész ellenzéki politikát aktíválni fogja. A szomszédban tartja nagygyűlését a Nep. A rendezők százai a plakátok tízezrei invitálják a polgárságot és mégis — tessék megnézni — félíg üres a terem.

A hallgatóság lelkesen ünnepelte dr. Klár Zoltánt.

A Polgári Szabadság Párt gyűlése

A Polgári Szabadság Párt vasárnap a budapesti déli kerületi választási kampány során nagygyűlést tartott az Omnia moziban, amelyet Magyar Pál beszéde nyitott meg. A párt programját ismertette, majd Bródy Ernő emelkedett szólásra.

— A kereskedők és iparosok pénzén — mondotta — a kormányzati rendszer felállított szövetkezeteket, amelyek konkurenciát csinálnak a kereskedő és iparos társadalomnak. Milliókat költöttek tönkrement szövetkezetekre és részvénytársaságokra.

Apponyi György gróf élesen bírálta beszédekben a kormány hároméves működését. Kijelentette, hogy gazdasági és szociális téren visszaesést lát.

Beszélt még Rassay Károly is.

HA még nincs osztálysorsjegye, siessen venni, vagy rendelni!

HA gazdag szeretne lenni, ne mulassza el fenti ajánlást.

HA súlyt helyez arra, hogy állandó jó érzése és reménysége legyen, rendeljen azonnal egy sorsjegyet.

HA szereti a nyerési esélyeket és önbizalmát fokozni akarja, ne mulassza el e figyelmeztetést megsziivlelni.

HA nem nyert eddig osztálysorsjegyen ne csüggedjen, ne adja fel a reményt, mert a szerencse forgandó, itt is kítartás a fontos!

HA nem óhajt résztvenni az új, október 19-én kezdődő sorsjátékon, küldje azonnal vissza a kapott sorsjegyet, különben kárt és veszteséget okoz.

Magyar népi csipke- és kézimunka-

bemutató

az ország legkiválóbb népművészeti készítményeiből

október 14-től

Bemutató és eladás a földszinten

CORVIN

Sok embernek
bevált már
e sürgőncim:
Itnyer!

Játszva nyerhet
a mi közkedvelt
szerencse-sorsjegyeinkkel
I-T-N-E-R és Társa
a m. kir. osztálysorsjáték
főárusítói, Teréz-körút 19.
(Aradi-u. sarok). Telefon:
28-7-43. Sürgőncim: I-T-N-E-R.
NyER. Rendeléshez levelezőlap elegendő!

A 33. sorsjátékban 3 főnyereményt, a 100.000 P.-ös főnyereményt rövid időn belül szintén 3-szor nyerték t. ügyfeleink

Hóman Bálint a gazdaadósságok rendezéséről

A Nemzeti Egység Pártja vasárnap a főváros több helyén tartott választási gyűlést. A Belvárosban az építőmesterek székházában volt nagygyűlésük, amelyet Gaár Vilmos felsőházi tag nyitott meg. Előjáróban leszögezte, hogy nem a NEP az oka az új választásnak, a kormányt a multkor is korrektil járt el. Utána Pözel István mondotta el programbeszédét, kérve a választópölgárok támogatását.

mederbe kell vinni, ezért minden osztály érdeket szem előtt tartva dolgozunk és igyekezünk előbbrevinni a nemzet összességének az ügyét.
Vitéz Tóth András mondotta el azután programbeszédét.
Tóth András után dr. Gundisch Guldó beszélt a mai korszakról, majd Nagy Antal kamarai alelnök szólalt fel, aki után Zsitvay Tibor emelkedett szólaşra.

— Magyarország fontos gazdasági kérdése — mondotta — ma a külpolitikai helyzettel függnek össze. Az olaszok gazdasági és gyarmati érdekeik védelmében fogtak fegyvert és természetes, hogy Gömbös Gyula most az olaszokkal ellen tervezett szankcióikkal szemben foglalt állást, hiszen az olaszok már annyiszor álltak ki mellénk.
Ezután Hóman Bálint kultuszminiszter mondott beszédet.
— En a politikától távol eső mezőkről kerültem a miniszteri székbe — mondotta és csakis azért ádám fel a tudós nyugalmat a politika ideges légköréért, mert megérttem azt a nagy történelmi gondolatot, amelyet a nemzeti egység képvisel. Ez a gondolat felül emelkedik a pártpolitikán, azonban mégis pártot kellett alapítani, hogy kerete legyen ennek a gondolatnak.
Elsőrendű érdek volt a gazdaadósságok rendezése, azonban elsőrendű érdek más társadalmi rétegek megsegítése is.
Mi tudjuk, hogy a gazdasági életet jobb

kellő időben jól csinálja meg a reformokat.
Nekünk a magyar társadalom megszervezésére van szükségünk. Gömbös Gyula meg van győződve arról, hogy ezen a választáson sem csalódik Budapest népében, de a főváros népe is meg lehet győződve arról, hogy nem fog csalódni Gömbös Gyulában.
Gaár Vilmos zárószóval ért véget a nagygyűlés.
A Nemzeti Egység Pártja ezenkívül még négy választási gyűlést tartott. A már felsorolt politikuskon kívül Usetty Béla, Bényi Károly, Terbecs Imre, Gazdgy Jenő és Pavlik Ferenc mondtak beszédeket.

Wolff Károly az egypárt-rendszeréről

A Keresztény Párt több helyen tartott vasárnap választási nagygyűlést. A gyűléseken a párt képviselőjelöltjei és vezetőségi tagjai szólaştak fel. Maga Wolff Károly is nagyobb beszédet mondott.
— Örülök, hogy a miniszterelnök úr az én tizenhat év előtt kifejlett programomat vallja követendőnek, — mondotta, — ugyanakkor azonban megállapítom, hogy benünket ma sem lehet feleslegesnek minősíteni, mert történelmi hivatalunk van. Az én nézetem szerint egypárt-rendszer nem oldja meg a parlamentárisizmus válságát.
Egy kártyára nem lehet mindent feltenni, mert könnyen mindent elveszhetünk. Ebben az országban nem lehet más irányzat, csak a keresztény nemzeti gondolat. En barátaimmal együtt részt akarok venni a

reális alkotó munkában, de csak keresztényekkel vagyunk hajlandó együtt dolgozni. Az alkotmányos királyságot csakis a nemzet egyeteme tudja visszahozni, csak a világnézet alapján álló pártoknak van létjogosultsága.
Ha egy párt kormányoz, tulajdonképpen alkotmányos diktatúra van és én nem értem, ha ott túl nem tudják megszűntetni a baloldali pártokat, miért akarják a szabadulást tőlünk, a szintiszta keresztény párttól. Pozitív eredményt csak gyökeres gazdasági reformtól várunk és különösnek tartom, hogy valaki politikailag a keresztény nemzeti gondolat mellett kötelezze el magát, ugyanakkor azonban a gazdasági életben túrje az idegen uralmat.
Wolff Károlyon kívül még Müller Antal, Petrovácz Gyula és Szabó József szólaştak fel.

Ne a hatóságok, hanem a polgárok válasszák a törvényhozókat — mondotta Friedrich István

A Keresztény Ellenzék vasárnap délelőtt a déli választókerületben több gyűlést tartott, melyek közül legjelentősebb volt a Vénuszmozgásban lezajlott nagygyűlés. Több száz főnyi közönség jelenlétében Bieber József elnök nyitotta meg az ülést, majd a párt egyik jelöltje, dr. Takách István szólaşt fel, aki beszédében megállapította, hogy kalózlobogóval eveznek Krisztus vizein azok, akik a kereszténységet kortescélokra kisajátítják. Krisztus nemcsak Wolff Károlyért jött a földre, hanem mindenkért, keresztényért, zsidóért egyaránt. A következő szónok dr. Bieber József a közönség lelkesedése közben felmutatta a közgazgatási bíróság ítéletét, amely megsemmisítette a Budapesti déli kerületi választás meghamisított eredményét.
Ezután a közönség zajos ünneplése közepette Friedrich István emelkedett szólaşra, aki a miniszterelnökkel polemizált. Bár Gömbös azt mondotta Debrecenben, hogy nem érdes az ellenzékkel foglalkozni, ő azért lojalitásból mégis foglalkozik a kormánypárttal.
Eles kritikát mondott a kormány politikájáról, amely háttérőldes csizmában járdát igért

és közben csak egyhelyben topog, vagy ha bakra is ül, lomha járású bivalyok húzzák a kocsi.
— Most megint beszélnek a tyukkölcsönről — mondotta. — Erről jut az embernek eszébe, hogy a jó tyuk csak akkor kotkodácsol, ha megvan a tojás. Ezzel szemben a politika mai ural már három esztendője csak kotkodácsolnak, de a tojásnak még csak a nyomát sem lehet látni.
A Friedrich-féle becsület és titkos választójogot kell visszaállítani.
Ne a hatóságok, hanem a dolgozó munkások és polgárok válasszák a törvényhozókat.
Nem vagyunk mindenáron ellenzékiek, odaállunk minden reform mellé, amely a nyomorgó tömegek megélhetési lehetőségein segít, amely politikai és közéletünkben a protekció és napotizmus kiirtásával, amely az alattvalóvá konszolidált magyart ismét gerinces és öntudatos polgárrá akarja előléptetni. — A nemzet vezérévé senki sem nevezheti ki magát: annak inkarnációja a koronás király, — fejezte be beszédét hosszan tartó lelkes ünneplés közben Friedrich István.

„Veszélyeztetve látom a béke gondolatát“ — mondotta Gömbös Gyula

Debrecenből jelentik: A Nemzeti Egység Pártja debreceni szervezete vasárnap délelőtt az Arany Bikaszálló dísztermében választói nagygyűlést tartott, amelyen Gömbös Gyula miniszterelnök és Lázár Andor igazságügyminiszter is felszólaşt. A dísztermet zsúfolásig megtöltötte a közönség, amelynek soraiban képviselve volt a város társadalmának minden rétege.
Gömbös Gyula miniszterelnököt, aki Lázár Andor igazságügyminiszter, Kozma Miklós belügyminiszter és Antal István államtitkár társaságában érkezett, lelkes éjenzéssel fogadták.
A gyűlést Vay László főispán nyitotta meg. Ezután Lázár Andor igazságügyminiszter mondotta el programbeszédét.
Amikor elfogadom Debrecen város lakosságának felém nyújtott jobbját — mondotta —, kijelentem, hogy ha Debrecen engem kiván képviselője gyanánt az országgyűlésbe küldeni, el fogom vállalni Debrecen képviseletét. Mi nem kockáztathatunk semmit. Nem vagyunk olyan kégy nyolcvan milliónos nép, amely sokkal nagyobb próbálkozásokra képes.

— Ugy látom, hogy a mai helyzetben fontosabb azoknak a reformoknak végrehajtása, amelyeket hirdtünk, mint a közjogi javaslatok.
Ma a kenyérkérdés, a nemzetközi életbe való bekapcsolódás problémája a legfontosabb. Ezt a nemzetet mindenki megbecsüli a külföldön, ahol ismerik.
Egy kötelességünk van: felismerni a helyzeti energiát és résztvenni az európai békemunka nagy művében, amelyet e pillanatban veszélyeztetve látok. Nem a békét magát, hanem a béke szellemét,
a béke gondolatát. Nem tartanám helytállótnak, ha a népszövetség a nagy európai kérdésekben nem az összesség nagy szempontjait, hanem egyes hatalmi csoportok érdekei szerint foglalna állást. Ha a népszövetség teljesíteni akarja a hivatását — amiben nem kételkedem, — akkor tárgyalásnak kell lennie. — Bennünk szent vágy él, — fejezte be beszédét Gömbös miniszterelnök, — de ezt a vágyat hajlja egy még erősebb kötelességérzet, hogy ezt a nemzetet megerősítsük nagy történelmi feladatok végrehajtása céljából. Nem félünk senkitől, csak Istentől!
A miniszterelnök, akinek beszédét lelkes tapsal fogadták, 12 óra 30 perckor a Tass sinatóval visszautazott a fővárosba.
A nagygyűlés után hatszáz terítéses közbéd volt, amelyen többek között felszólaşt Kozma Miklós belügyminiszter is, aki többek között ezeket mondotta:
— Az a mesterséges megveretés, amelyet a Páris-környéki békek ídéztek elő, engedett.
— Az európai politika úja hullámvíz, ami történelmi időket, vagy legalább is azok eljvetelét jelentheti.
Három kérdés van, amelyet minden magyar embernek szem előtt kell tartania: Az egyik a véderős kérdése, ez a legfontosabb és itt nem lehet pártkülönbség. A második a külpolitika kérdése, a magyar jövő kérdése. Nem állíthatja senki, hogy helyes lett volna más külpolitikát csinálni, mint amit a magyar kormány az utolsó évb en csináltak. Aharmadik a belpolitikai kérdés és csak természetes, hogy a két elsőrendű kérdés mellett ennek a harmadiknak nem szabad dominálnia. Azok, akik örökké csak bírálatot gyakorolnak, a nemzet erőt gyengítik.

Nekünk arra kell vigyáznunk — s ebben böcs Gömbös Gyula miniszterelnök —, hogy Európa komplikált problémái között a magyar nemzet jövőbeni nagy problémáját úgy tudjuk beállítani, hogy szerencsén barátokat és ne támasszunk magunknak újabb ellenséget.
— A magyar kormány politikájának elsősorban gazdasági politikának kell lennie. A vagyonevosztás helyes irányítása felé haladnak a kormányt azok a rendelkezései, amelyek megnyilvánulnak az elővásárlási jog gyakorlásában, ami azt célozza, hogy a magyar föld ne jusson olyan kégyre, amely kézme munkájából nem a magyar nemzet számára terem gyümölcs.
Lázár Andor igazságügyminiszter ezután helyi feladatokkal foglalkozott.
Gömbös Gyula miniszterelnök emelkedett ezután szólaşra, lelkes éjenzés közben.
— A mai időkb en minden magyarnak tudnia kell, hogy nagy és sorsdöntő kérdések forognak kockán — mondotta többek között — és ha van ország, amelyben a polgárok összességére, gondolatbeli egységére kell törekedni, úgy az ma Magyarország, amelynek helyzete nem mondható könnyűnek.

„A nagy hatalmak küzdelmében nem lehetünk csendes szemlélők“ — mondotta Sigray Antal gróf a legitimisták gyűlésén

Vasárnap délelőtt tartotta a Corvin-mozi-ban a Nemzeti Legitimista Néppárt választási nagygyűlést, amelyet Sigray Antal gróf, országgyűlési képviselő beszéde nyitott meg. Előjáróban kifejtette azokat az okokat, amelyek szembeállítják a legitimistákat a kormány politikájával, majd rátért a külpolitikai kérdések tárgyalására.
— Helyes az az állásfoglalás, — mondotta, — amelyet a magyar delegáció Genfben tanusított, mert a szövetségesekhez való hűség mindig egyike volt a magyar nemzeti tulajdonságoknak. De vigyáznunk kell, hogy azokat a nagyhatalmokat, amelyekből jóakaratot várunk, magunktól el ne idegenítsük.
Ezután Gömbös Gyula németország utjával foglalkozott és kijelentette végül, hogy a legitimisták az igasi realpolitikuskok.
A nagyhatalmak küzdelmében mi nem lehetünk csak csendes szemlélők, mert óriási események küszöbén állunk.
Utána Griger Miklós apátplébános emelkedett szólaşra, aki arról a politikai hájszáról beszélt, amelynek következtében a legutóbbi képviselőválasztásban kisebbségben maradt. Megemlékezett a titkos választójog kérdéséről, beszélt azokról az eszközökről, amelyekkel a kormány megakadályozta a szabad vélemény nyilvánítást. Kitért ezután a kormány külpolitikájára, kijelentette, hogy ellenzi az egyoldalú német orientációt.

Utána Súlyok Dezső országgyűlési képviselő, aki nemrég en lépett ki a kormánypártból, mondott hosszabb beszédét, amelyben foglalkozott a Gömbös-kormány által kiadott Kék-könyvvel, s erős kritikában részesítette azt.
Ezután vitéz Makray Lajos országgyűlési képviselő mondott beszédet. Kijelenti, hogy a királyhűség gondolata átfogja az egész nemzetet. Ez az érzés és gondolat szét fogja törni a párt kereteit és szélesen áramló erővé nő majd és magával sodorja az egész magyar társadalmat. Logikai bukfcnc az, — mondotta, — amikor a miniszterelnök úr azt mondja, hogy mi bontjuk meg a nemzet egységét. Nem a legitimisták bontják meg az egységet, mert ők az ezereszes alkotmány, a történelmi igazság alapján állanak.
— Külpolitikailag aktuális a királykérdés, — mondotta, — belpolitikailag szintén és pedig azért, mert

mindenkinek kötelessége arra törekedni, hogy a lelkekben béke legyen, megszőnjék a mesterséges szakadék, mely a magyart a magyartól elválasztja.
Foglalkozott a nemzeti királyság kérdésével és kitért a revízió problémájára is.
Payr Hugó beszédében kijelentette, hogy a jelenlegi uralom kacérkodás a diktatúrával. Felszólaşásával véget is ért a gyűlés.

GLADIATOR
PENGE
VEZET!

A kormányzó né felhívása a magyar társadalomhoz

A közelgő télvíz beköszöntése előtt ismét kéro szóval fordulok a magyar társadalomhoz. Segítenünk kell szükségét szenvedő testvéreinken, amennyire csak módunk és tehetségünk engedi. Az elmúlt esztendő során — s ezt meleg hálával és büszkeséggel állapítom meg — egyre szélesebb keretekben bontakozott ki az emberszeretetek, irgalmasságnak és áldozatkészségnek ez a nagy, nemes csatája a nyomor, az inség és kétségbeesés ellen. A magyar társadalom nyújt az inségeseknek, hanem történelmi kötelességet is teljesít. Olyan kevesen vagyunk mi magyarok, hogy egyetlen magyar élet vergődését vagy pusztulását sem nézhetjük tétlenül.

Tudom, hogy a magyar társadalom nemes szíve, amely már több mint tíz esztendő óta évről-évre oly megható hűséggel ajánlotta fel és hozta el áldozatkészségét segélyakciók során, most is meghallja hívó szót, kéro üzenetemet. Milyen boldogság, milyen emberfeletti győzelem volna, ha az idején egyetlen magyar száj sem maradna betevő falat nélkül, egyetlen tűzhely sem melegség nélkül és egyetlen tenyérnyi ruhátlanság sem betakarás nélkül. Tudom, ez elérhetetlen álom, de a szeretet sokszor csodát is tud tenni. Ha mindenki csak annyit adna, amennyit tud: akkor bizonyosan megtörténnék a szeretetnek ez a csodája.

Segélyakciók során — miként a múltban is — pénzadományokat, továbbá ruha-, lábbeli-, tüzelő- és élelmiszer adományokat gyűjtünk.

A pénzadományok beküldhetők:

1. Csekkklapon: a 19. számú postatakarékpénztári csekk számlára. Csekkklap bármely postahivatalban vagy dohánytözsdeben vásárolható.

2. Postautalványon: Főméltóságú Horthy Miklósné segélyakciója, Budapest, Királyi Vár címre.

3. Nyugta ellenében: 9 órától 2 óráig, személyesen történő befizetéssel, a királyi palotában (Szárnyesdedi Hivatal).

A természetben való adományok kisebb tételekben a királyi várpalotába, vaggontételek az előzetes írásbeli vagy telefonértesítésre megadandó címre küldendők.

Horthy Miklósné



Ne vegyen hamisítványt! Vigyéljen e bélyegzőre a paszta felületén. Így bélyegzett színes paszta nem válik csagadóssá!

Megmérgezte magát egy öreg orvos és a felesége

**Dr. Brück Miksák nem tudták elviselni
két fiúk elvesztését**

Megdöbbenő kettős öngyilkosság híre terjedt el vasárnap délelőtt Budapesten.

A főváros egyik legöregebb, ismert gyermekorvosa, a 74 éves dr. Brück Miksa a feleségével együtt az éjszaka megmérgezte magát.

Eszméletlen állapotban találtak rá vasárnap reggel az idős házaspárra.

Evek óta laktak a gyermekorvos, a felesége és két fia a Sziget-utca 38. számú ház egyik elegánsan berendezett háromszobás lakásában. Az idős úr, az OTI főorvosa minden örömét két fiában lelta, akik közül, a 31 éves dr. Brück Károly a Levante titkára, a másik, a 24 éves László pedig ismert művészeti tervező. Tragikus szerencsétlenség borította fel a kis család nyugodt életét.

Két esztendő leforgása alatt meghalt a két fiú.

Dr. Brück Károly tüdőgyulladást kapott, amely egy héten belül megölte. Másfél évvel később pedig az öccse halt meg tuberkulózisban. Elköltözött az öröm az orvos hajlékából. Brück Miksa dr. hozzátartozói mindent elkövettek, hogy megvizsgálják a két gyermeküket elvesztett öreg házaspárt. Hiábavaló volt azonban minden jóakarató kísérletezés. Minden igyekezet meddő maradt.

Az öreg házaspár nem tudott beletnyugodni, hogy szemük fényét, a gyermekeiket elvesztették.

Szombaton este 9 órakor tért nyugovóra a gyermekorvos és a felesége. Reggel hét-

kor kopogott be a házaspárhoz a takarító, hogy megkérdezze mikorra készítse el a fürdőjüket. A kopogtatásra azonban az alkalmazott nem kapott választ. Bejött Brückék hálószobájába.

Egymást átkarolva eszméletlenül, sápadtan feküdt az ágyban a házaspár.

Az éjjeliszekrényen több búcsúlevelet talált a takarító. Keltegetni kezdte a gazdáit, amikor azután

megpillantotta az ágy melletti szőnyegre leesett morfium-fecskendőt,

borzadva ráeszmélt arra, hogy mi történhetett.

Telefonon értesítette a mentőket, a kettős öngyilkosságról. Hamarosan megérkezett a segítség, az életunt házaspárt beszállították a Rókus-kórházba.

Vasárnap délután a Magyar Hétfő munkatársa érdeklődött Brück Miksa dr. és felesége iránt. Azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a gyermekorvos állapota javult és hamarosan el is hagyhatja a kórházat. Az úriasszony állapota azonban súlyosabb, ennek ellenére remélik, hogy őt is sikerül megmenteni az életnek.

Vasárnap délután 6 órakor a Rókus-kórház jelentette a főkapitányság központi ügyeletének, hogy

Brück Miksa dr. főorvos feleségének az állapota még mindig életveszélyes, eszméletét nem nyerte vissza.

Ugyanekkor rendőri bizottság ment ki a Sziget-utcai lakásba, hogy kihallgassák az idős főorvost, akinek az állapota vasárnap délelőtt annyira javult, hogy hazavihették. Kihallgatták az OTI nyugalmazott főorvosát, aki

elmondotta, hogy az öngyilkosságot két gyermekük elvesztése miatt közös elhatározásból követték el.

— Húsz gram skopolamint fecskendeztem magamba, a feleségemnek pedig húsz gram nyit adagoltam, — mondotta. — Ezenkívül 6—6 grammos lumnáltablettát is bevettünk.

Az öreg főorvos első kérdése egyébként magához terése után az volt, hogy mi van a feleségével. Természetesen nem közölték dr. Brück Miksával, hogy felesége állapota változó.

Vasárnap este kinnt jártunk az öngyilkos házaspár Sziget-utcai lakásán. Délelőtt,

amikor észrevették az öngyilkosságot, azt hitték, hogy nem szívódott fel a kitűnő gyermekgyógyász szervezetébe a mérge. Estére azonban kiderült, hogy

Brück dr. állapota súlyosabb, mint kezdetben hitték

és ezért este orvos-barátainak tanácsára beszállították az idős gyermekorvost a Zsidókórházba.

Megrendítő búcsút vett a hordágyon fekvő dr. Brück Miksa a körülötte állóktól.

— Nincs itt zokogásnak helye, — mondotta elhaló hangon, — ez a végzet...

Beszéltünk az öngyilkos házaspár egyik hozzátartozójával, aki elmondotta, hogy dr. Brück Miksa életét két fiának váratlan halála rendítette meg.

Néhány évvel ezelőtt az idős orvos az akkor még Vécsey-utca 4 alatti rendelőjében ugyancsak lumnállal próbált megválni az élettől.

Akkor sikerült megmenteni az életnek. A hozzátartozók szerint az utóbbi időben többször hangzottatta az idős házaspár, hogy nem tudják elviselni az életet gyermekeik nélkül.

Pontos
hírszolgálat
eleven
riportok
a **8** filléres
KIS UJSÁGban

Legjobb,
legpontosabb,
legmegbízhatóbb
lóverseny-és sportrovat

a
KIS UJSÁGban

— Tiszába fulladt fürdés közben. Nemes Ilona 25 éves nyíregyházi lány múlt vasárnap barátnői társaságában Ludvánál a Tiszában fürdött. A szerencsétlen leány görcsöt kapott és elmerült, holttestét most vetette partra a víz.

Halló, Budapest!

Kedden este fél 8 órakor diszeloadás keretében kerül színre a legújabb magyar film:

Halló, BUDAPEST!

Irták: K. Halász Gyula és Kristóf Károly. Versek: Mihály István. Zene: Fényes Szabolcs. Filmkönyv: Békeffy László. Rendező: Vajda László.

Gál Ernő produkció

Főszereplői:

BARSONY RÓZSI
KABOS GYULA
NEMETH MÁRIA
GYENGE ANNA
HUBAY JENŐ
DOHNÁNYI ERNŐ
STEFÁNIAI IMRE
SVÉD SÁNDOR
SZEDŐ MIKLÓS
BEKEFFY LÁSZLÓ
PETHŐ ATTILA
VASZARY PIROSKA
SZAKÁCS ZOLTÁN
MÁLY GERŐ
PÉTI SÁNDOR
PILOTÁS LILI

A Filharmóniai Társaság zenekara, Magyar Imre 200 tagú cigányzenekara

FORUM

Halló, Budapest!



CSILLÁRT METEOR
csillárgyárban
vásároljon.
4 lángú modern ebédőcsillár... P 17.—
Villamos vasaló
5 évi jóállással P 7.—
Saját üzleteink:
Podmaniczky-u. 27. Szeged
Váci-utca 2. Pécs
József-körút 44. Debrecen
Vámház-körút 11. Miskolc
Erzsébet-körút 13. Győr
Kérje most megjelent árjegyzékünket! Rézsütre is!
RÁDIO
A legújabb márkás 1936. évi rádió-újításokat meghallgathatja és lakásán bemutatjuk!

Klebelsberg-emléknap az Akadémián

Vasárnap délelőtt a Magyar Tudományos Akadémia heti ülésében tartotta a Gróf Klebelsberg Kunó Országos Emlékbizottság néhai gróf Klebelsberg Kunó halálának harmadik évfordulója alkalmából kegyeletos emléknapot. Az előző Kornis Gyula államtitkár, a képviselőház alelnöke mellett az előnkénti pódiumon foglalt helyet Liber Endre dr. alpolgármester és megjelent az irodalom és tudomány több jelese.

Kornis Gyula előnkénti megnyitójában emlekedett szavakkal emlékezett meg a nagy kultuszminiszter: néhai Klebelsberg Kunó grófról.

Hangsúlyozta, hogy Klebelsberg Kunó gróf messze kiható érdemeket szerzett a népkultúra és népművelés kifejtésével. Népi iskolai akciója egymagában halhatatlanságot biztosít számára a magyar művelődés történetében.

Klebelsberg nem a pillanatoknak, hanem a jövőnek dolgozott, — mondta Kornis államtitkár. Művei messze túlérnek ennek a nemzedéknek történelmi epizódját: az általa építtetett iskolákban századok múltán is tanulni fognak, klinikáin akkor is gyógyítanak majd, ha ez a nemzedék — amely a kritikának mérgecsövegét nyitotta rá — már rég elporladt.

Nagy taps követte a kultuszállamtitkár beszédét, amely után Domanovszky Sándor egyetemi tanár, a Magyar Történelmi Társulat másodelnöke mondott magasan szárnyaló emlékbeszédet.

Utána Alszevgyh Zsolt egyetemi magántanár ismertette az ezévi Klebelsberg emlékdíj kiadása fölötti bírálóbizottsági javaslatot, amely szerint a díjat egyhangúlag Pálffy Irén grófnének ítéltek oda.

Két lelenclány elindult a halál felé...
Szegedről jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Megrendítő kettős öngyilkossági kísérlet történt Szegeden az utcán.

Két kiskorú leány marólylással megmérgezte magát.

A szegedi gyermekmenhely nemrégén négy gyermeket adott ki gondozásra Szentesre. Két leányt és két fiút.

A szerencsétlen lelenclánnyal nem bának jól.

A fiúk először panaszt tettek a szegedi gyermekmenhely szentesi védőőrnél, azután megszöktek. A két leány — egyik 14, a másik 16 éves — is követték őket.

Gyalog elindultak Szeged felé.

A szerencsétlen leányok holtfáradtan értek Szegedre. Az utcákon kóboroltak, majd utolsó pilléreikért marólylást vásároltak és azt az utcán megitták.

A lelenclánnyal együtt rohantak össze. Járókelők fedezték fel a tragédiát. Rendőrt hívtak, aki értesítette a mentőket.

A két leányt beállították a kórházba. Állapotuk életveszélyes.

Felgyógyulásukhoz kevés a remény.

A rendőrség erővel nyomozást folytat a két fiatal kiskorú öngyilkosság ügyében. Az esetről értesítették a szentesi rendőrséget is.

Villamosnak rohant egy autó

Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap délután 6 órakor a Béke-téren. A B. A. 089 rendszámú autót, amelyet Nádudvari Miklós 28 éves szerelő vezetett, teljes sebességgel nekirohant a „J” jelzésű villamosocsinál.

Az összeütközés következtében Nádudvari kizuhant az úttete, ahol eszméletlenül — véresen terült el. Súlyos állapotban szállították a mentők a Rókus-kórházba.

Három ember a hóban a rádióban. A Royal Színházban színpadon álló Küstner-Neuner-Andri: *Három ember a hóban* című zenés vígjátékot a rádió a nagy sikerre való tekintettel kedden este közvetíti.

Amerikaiak licitálnak Péchy Erzsi bútoraira

Vasárnap mutatta be a Póstatákarék-pénztár őszi aukcióját az Arverési Csarnokban. Ez az aukció sorrendben a 75-ik, gazdagságban pedig egyike a legelsőeknek.

3110 darab műtárgyat hordtak össze, magángyűjtemények ép úgy vannak benne, mint hagyatékok.

A bútorok közül érdeklődés mutatkozik Károlyi Mihály gróf íthon hagyott berendezési tárgyai iránt, de nem ezek a legrészebbek, hanem azok, amelyek valamikor Pálffy Ferenc gróf kastélyát ékesítették és amely két szalobútort Péchy Erzsi, a világhírű színésznő szerzett meg.

A tragikus elhunyt Péchy Erzsi egyik szobaberendezésének 720, a másiknak 900 pengő lesz a kikiáltási ára.

Két amerikai úr vasárnap megnézte a kiállítást és elhatározták, hogy feltétlenül megveszik a gyönyörű szobabútorokat. Pénzük sok van, de — Amerikában, a külföldre való kivitel pedig ma a valuta-rendelkezés miatt, nagyon nehéz.

A Magyar Hétfő munkatársra kérdést intézett az aukció egyik vezetőjéhez, kik adnak be az Arverési Csarnokba műtárgyakat és kik a vásárlók?

— Megfigyelésünk szerint legfőképpen olyanok jelentkeznek, — hangzott a felvilágosítás, — akik a tözsede konjunkcióra ide-

jön „vagyont mentettek”. Ezrével mentek tönkre az ilyenek, akik az annak idején vett perzsaszőnyegekkel, nemes porcellánokkal, bútorokkal, olajfestményekkel jól jártak, mert most jó pénzt kapnak értük. De

sokan jelentkeznek eladóknál olyanok is, akik előkelő családok tagjai, nyugdíjba vonult kegyelmes urak, védett birtokú dzsentrik, sőt grófok is.

Végül műkereskedők is behoznak a legrészebb tárgyakat, mert az aukción ma már világhírűek. Sok külföldi szokta megnézni ezeket a kiállításokat, majd nem meglehetően kiválaszt egy-egy kedvére való szép tárgyat.

— Hogy kik a vásárlók? Nem szívesen nevezik meg magukat. Mindenesetre olyanok, akiknek ma is kitűnően megy. Bérház-tulajdonosok, gyáriazgatóságok, előkelő tisztviselők, de

vannak szép számmal, akik hónapokig kuporgatják a pár száz pengő, hogy egy gyönyörű képpel, vagy egy régi keleti szőnyeggel még szebbé varázsolják otthonukat.

A jobb módú magyar családok ösödök óta szerették az otthonukat. A külföldiek csak ámulnak, hogy micsoda kultúra lehetett évszázadok előtt is nagy, boldog Magyarországon...



LXXV. ÁLTALÁNOS AUKCIÓ

Távbeszélő: 87-9-35.
KIALLITÁS: 1935 október 13-tól 16-ig beárolag, naponként d. e. 10-12 óráig, azontól 14-én és 15-én d. n. 4-12 óráig között.
ÁRVERÉSEK: 1935. évi október 17-től 30-ig, illetőleg a könyvanyag árverése november 1-től 8-ig beárolag, naponként d. n. 10 óráig kezdettel. Vasárnap nincs árverés.
ÁRVERÉSRE KERÜLNEK: Műbecsű festmények, rajzok, metszetek, szobrok, porcellánok, keleti szőnyegek, művészi és közhasználatú bútorok, ékszer, érmék, kézimmunkák, keletiasiai tárgyak, könyvek stb.
Katalógus a helyszínen 1.20 P-ért kapható.

a társalgóban

MILYEN AZ ÚJ MOLNÁR-DARAB?

— Az új Molnár más, mint az eddigi volt. „A nagy szerelem”-ben talán először szólal meg a megőregedett Molnár Fejenc. Az őregség ebben az esetben azonban csak erény és dicséret. Első darabja ez a kiváló szerzőnek, amelyben már kevesebb a molnári játszság, az öltet-sziporoklás és a *part pour part* színpad és több a bölcsesség, a szív, a dráma. Egyike a legszebb, legsikerültebb Molnár-írásoknak. Kár, hogy a Vigaszínház már annyira hozzá szokott a könnyű fajsúlyhoz, illetve a fajsúlytalansághoz, hogy nem tudja teljesen nyomon követni a kiváló író, amikor annak komolyabb mondanivalói vannak. Az előadásnak egyetlen nagy és komoly értéke Darvas Lili. A legnagyobb színésznők egyike. A többiek ezáltal inkább csak statisztálnak neki.

ÉS AZ ÚJ VASZÁRY-DARAB?

— Mindenekelőtt az új Vaszary nem János és nem is Pirovka, hanem Gábor. Maholnap már annyira Vaszary lesz a színházi fronton, hogy nehéz lesz számotartani őket. De azért az új Vaszary sem tehetetlen. Sőt „Monpli” című regényében nagyon tehetségesen mutatkozott be. A regényből készült színdarabjában bizony kevésbé. Sőt. Meglehetősen rossz ez a darab, amit a Kamaraszínház bizony amúgy füstletlenül hozott ki, ahogyan azt a szerző megírta. Egy jó dramaturg sokat használhatott volna. De így is tiszteletreméltó az író komoly szándéka, amely hogy nem sikerült teljesen, nem jelenti azt, hogy nem fog még Vaszary Gábor jobb, színpadaváltozó dolgok is produkálni. Az előadás — ne szépségtünk — rossz és készületlen. Gervay Marica a színpadon még csak ígérget és Csók István tehetséges fiatal színész ugyan, de még nyers, kiforratlan. A forgatószínpad nem akar forogni, bizony hiányzik a — „120-as tempó”...

A MOZIK FRONTJÁN MI UJSÁG?

— A Metro-Scala Joan Crawford új filmjét „A férjem barátnője”-t mutatta be. Érdekes társadalmi film, amelyben a kitűnő filmszí-

nésznőn kívül Robert Montgomery jut hálás szerephez. Érdekes szerepben láttuk viszont a kitűnő Charles Laughtont, aki „VIII. Henrik”-beli emlékezetes szerep után most vígjátékban mutatkozik be. Három mozi: a *Corso*, *Capitol* és *Corvin* tűzte műsorára az „*Öfensége a kormányok*”-ot, amelyben a kiváló színész éppolyan jó, mint előző drámai szerepeiben. Az *Uránia* és *Cily* új filmje a „*Nocturno*” *Machatajnak*, az „*Extázis*” rendezőjének figyelemreméltó alkotása. Finom, költői film, amely az *Uránia* és *Cily*ben aratott megérdemelt sikert. Végül az *Omnia* a „*Vampirasszony*” című izgalmas filmet tűzte műsorára, amelyben Lionel Barrymore nyújt figyelemreméltó alakítást. *Eleg nagy választék azoknak, akik ebben a kétségnyári időben elcsánják magukat arra, hogy moziba menjenek...*

MÁS SZÍNHÁZI HIREK?

— Az egész vonalon gözerével folynak a próbák. A színházak nem nagy szerencsével startoltak az ide és bizony nagyon gyorsan váltják egymást a bemutatott. Van olyan színházunk is, amely az eddigi rövid szezon alatt már két darabot is „elnyit” és általában nagyon sűrű a helyzet a színházak frontján. *Ha valaki azt kérdezi, hogy mit érdemes megnézni, bizony zavarba jön az ember... Hogy aztán a soron következő újdonságoknak nagyobb sikerük lesz-e, vagy csakugyan hiány van jó darabokban, az hamarosan el fog dólni.*

KÉRJÜK MEG AZ ELMARADHATATLAN DERÜS ESETET!

— A egyetlen kritikustól az egyik fiatal kabarészerző kritikát kért egyik legutóbb bemutatott egyfelvonásosáról. Amikor találkozott vele, megkérdezte:
— *Tessék megmondani, hogy tetszett a darab?*
— *Csak annyit mondatok, — felelte a kritikus — hogy a premieren oda voltam.*
— *Komolyan mondja ezt a szerkesztő úr?*
— *Kérdezte felcsillanó szemekkel a fiatal író.*
— *Bizony Isten! Odavoltam Balatonfüreden...*

3 ember a hóban
Royal Színház-ban
csütörtök, szombat és vasárnap délután 4 órakor mérsékelt hely-árák

Stux és Fux a kávéházi Konrádoknál

Szín: a Városligetben az Iparcsarnok előtt találkozol Stux és Fux. Stux láthatólag bosszús.

FUX: Mi a baja, Stux úr, hogy olyan rossz kedvű?

STUX: Botrány! Most vizsgált meg az orvos és teljesen egészségesnek találta.

FUX: Hiszen annak csak örülhet!

STUX: Dehogy örülök... Hiába adtam ki az orvosi vizsgálatra tíz pengőt...

FUX (mérés): Mondja, már megint kezd az urgratás? Kijövik ide az Egészség Hete és amilyen pechem van, pont magába ütökötöm...

STUX: Mi az, hogy egészség hete? Az orvos nem azt mondta, hogy csak ezen a héten vagyok egészséges, hanem általában meg volt elégedve az egészségemmel...

FUX: Ki beszél itt magáról? En a közegészségügyről beszéltek! Annak a kiállításnak van most az Iparcsarnokban.

STUX: Akkor talán engem is kiállítanak...

FUX: Hogy jut ez az észbe?

STUX: Mert hála Isten én is egészséges vagyok...

FUX: Ha az ostobaság kiállítását rendeznek meg, akkor maga nyerné az első díjat! Értse meg, itt a nép egészségügyét mutatják be.

STUX: No és? En talán nem tartozom a néphez?

FUX: Na hagyjuk abba ezt a témát, mert megpuhítottuk! Mit szól Adigrathoz és Ak-szumhoz?

STUX: Az mi? Szintén az egészségügyi kiállításra látható?

FUX (dühös): Komolyan mondom, magával már nem szabad szóba állni! Azt sem tudja, hogy abszinn városok, ahol nagy csaták dőltek?

STUX: Jó, jó, de mi köze ennek az Egészség Hetének?

FUX: De most nem az egészség hetéről van már szó, hanem az abszinnai háborúról! Maga nem kíséri azt figyelemmel?

STUX: Hogyan kísérek figyelemmel ilyen messziről?

FUX: Mondja, miért ilyen értelmetlen? Magának nincs térképe?

STUX: Nekem nincs, de a fiamnak van...

FUX: Nahát, akkor a fia térképén figyelemmel kíséri azt az abszinnai harcok színterét!

STUX: De a fiamnak csak Európa hely- és vízirajzi térképe van meg. Azt tanulják az iskolában...

FUX: Hallja, ne dühösködjön! Minden ember zászlókkal jelzi az olasz csapatok előnyomlásának útját és maga még nem is látott egy ilyen térképet?!

STUX: Hová tűzhetek én ki zászlót? Nincs is utcai lakásom... Az udvari ablakba tegyek ki lobogót?...

FUX (dühös): Nem a zászlót, hanem magát lozanám ki az ablakon, de a negyedik emeleten! Magára aztán igazán nem lehet ráfogni, hogy kávéházi Konrád?

STUX: Hogyan lennék Konrád, amikor Stux a nevem?

FUX: Értse meg, maga megint televanak a kávéházak Konrádokkal! A maga törzsasztalánál is van biztosan néhány!

STUX: Az én alsóspartnereim között csak egy van...

FUX: Na látja! Ki az? A sógora?

STUX: Dehogy. A sógoromat Miskának hívják... Hanem a Brumzáló, az Konrád...

STUX: De maga szerencsétlen, én nem a keresztnevről beszélek!

STUX: A vezetőknévről? A volt főnökömet Konrád Józsefnek hívják, de vele nem szoktam alsózni...

FUX (vörös a méregről): De értse meg, azokat hívják kávéházi Konrádoknak, akik úgy vesznek, mintha a legnagyobb haditudósok volnának! Azok mindent jobban tudnak másnál.

STUX: Akkor a feleségem egy kávéházi Konrádné...

FUX: Hogy-hogy?

STUX: Mert vele nem lehet vitatkozni. Mindent jobban akar tudni másnál...

FUX: Borzasztó ember maga, hogy mindentől viccet csinál! Kávéházi Konrádné nincs!

STUX: Miért ne lenne? A legiehetetlenebb női nevek is vannak...

FUX: Pédául?

STUX: Tegnapi például meg voltunk hívva egy estélyre és azt hiszem a háziasszonynak Brisztól volt a leánykora neve...

FUX: Honnan gondolja?

STUX: Ez a név volt behímezve az egyik szalvétára...

L.-c.

László Ferenc

Október 18-án jelenik meg
A Színházi Élet 550 oldalas Jubileumi Albuma
Ára 1 pengő

SPORT

Polgár jól helyettesítette Sárosit, három gólt rúgott és így biztosan győzött a Ferencváros

Ferencváros—Kispest 4:1 (2:0)

Mintegy 4000 főnyi közönség gyűlt össze az előmeccs alatt az Üllői-úti pályán a Ferencváros mérkőzésére. Még a Budai 11—Kispest mérkőzés előtt a Ferencváros vezető-segé óvást emelt Klein Árpád bíró személye ellen. Klug Frigyes rögtön intézkedett és a két mérkőzés bíráit kicserélte. Így jutott Gombos Géza a Ferencváros mérkőzésének vezetéséhez. A zöld-fehérek majdnem törököt fogtak benne, mert igen gyengén vezette a mérkőzést. Rengeteg hibát követett el, főleg a zöld-fehérek terhére és ha történetesen a mérkőzés nem végződik a csapat fölényes győzelmével, baj is lehetett volna.

Pontosan a kitűzött időpontra jönnek ki a csapatok. A bíró sápijére a következők összállásban kezdenek:

Ferencváros: Kutasi—Győri, Korányi—Mikes, Móré, Bán—Táncos, Kiss, Polgár, Toldi, Kemény.

Kispest: Vági—Szemere, Rozgonyi—Havas, Purczeld, Rátkai—Ujvári, Szabó II., Nemes, Déri, Serényi.

A Ferencváros kezd nappal háthan és azonnal látogatást is tesz Vági kapujánál. A válasz nagyon veszélyes a Kispest részéről. Nemes lövése Kutasi lábáról kipattan, üres a kapu, Déri cselez és a fejeszett zöld-fehér védelem alig tudja tisztázni a helyzetet. Szép Kemény—Toldi—Kemény támadás, de Polgár a döntőpillanatban késik.

Az 5. percben Serényi lesből fut el, Gombos nem fűtyül. A szélső jól adja be a nehéz labdát, Ujvári elé, akinek éles lövése a felugró Korányi lába alatt gurul a kapu mellé.

POLGÁR BEMUTAKOZÁSA

A 10. percben eredményes a Ferencváros. Táncos taccsot dob, Toldi Polgár elé emeli a labdát, aki azt közelről beemeli (1:0).

A gól után újból Polgár tör ki és pompás lövése a felső kapulécra csattan, majd a bíró Keményt akkor állítja meg, mikor kibukdósolt az öt támadó kispestiek közül. Ujvári követi reménykedve Bán hazaadását, de Kutasi biztosan ment. **Megszólal a tribün egy tagja:**

— Ez nem Hada! ...

A 17. percben Kemény beadását Havas a büntetőterületen belül két kézzel fogja, a bíró „nemet” int! Rozgonyi „gyertyákat” gyárt. A zaj mindjobban erősödik a bíró ellen, aki egyre határozottabbá válik. Serényi fut el, de Kutasi idejében hagyja el kapuját és Győri menti tud. Ha nem fut ki, feltétlenül jó lett volna. Polgár indít pompás támadást, Kemény futtatja, akinek beadását Táncos slüvítő lövéssel küldi a kapu mellé. Ujra a Kispest vezető támadást. Nemes a labda, Kutasi ráfut, de elveszti és csipődobással köti le a kitörni készülő centert.

A bíró nem ad tizenegyet!

Polgár lesből gólt lő, de az érvényes sem késik, mert a 33. percben Kemény beadását Polgár a hibázó Szemere mellett küldi a tölcsérbe (2:0). A 35. percben Ujvári átadását Serényi szép lövéssel küldi a kapu fölé. A kispesti kérés kiszabadul a zöld-fehér támadásokból, sőt Korányi jóvoltából kornert is ér el, amelyet Toldi hatalmas rúgással szabadít fel. Ezt Polgár Keményhez adja, aki a középre húzódik. Egyedül fut a kapu felé, Vági már kifutott, de a csatár mellé küldi a labdát. Kemény beadása a kapuléc tetején gurul végig.

Szünet után Nemes veszélyes Kutasi kapujára, de a kapus tisztáz. Már Kiss támad, jó labdával szökteti Táncost, akinek beadását Polgár nehéz helyzetből küldi kapura. Vági kiejt, de Rozgonyi tisztáz. Táncos fut le szépen, de Szemere lábára adja a labdát, aki azt Vági kezébe emeli. Kispesti kornert következik. Serényi labdája veszedelmesen kanyarodik a kapura, de Kutasi annak ellenére, hogy öten szorítják a földre, ment. Ujra Kemény löhető gólt, de a labda rosszul csavarodik. Ferencvárosi kornert után Táncos kis termetű megszégyenítő hatalmas lövést küld a — vendéglő felé. Szemere hibája jó helyzetbe hozza Toldit, de egyben meg is lepi és a labda centiméterekkel csúszik a kapu mellé. A Kispest alig jut szóhoz. Polgár átadását Toldi pompás tempóban küldi kapusból a kapura, de Vági nehezen bár, de mégis fog. Pergőtűz alatt áll most a Kispesti kapu. A piros-fekete csatárok ugyancsak unják magukat. Purczeld nem zavarja őket sok labdával...

A 23. percben Polgár Keményhez ad, akinek beadása tiszta helyzetbe találja Kisst. Az összekötő kivár, jól megcélolja a labdát, amely Vági kezét érintve jut a hálóba (3:0).

POLGÁR HARMADIK GÓLJA

Alig telik el két perc, Polgár váratlanul Keményt szökteti, aki zavartalanul adhatja vissza a labdát a kapu felé rofogó centernek. Polgár tisztán áll és lövése védtelen (4:0). Győri olaty rúg a labda mellé, hogy a kö-

zönség felszisszen. A 33. percben Kispesti támadás, Korányi a földre ülve kézzel érinti a labdát. 11-es, amelyet Serényi küld a kapura, de Kutasi mellől kipattan a labda. Korányi tisztáz. Győri megcsókolja a kapust örömben.

KISPEST JAVÍT

A 36. percben Mikes labdájával Kemény jól eljut és éles lövése a kapufa eléről a vonalon belülré pattan. A bíró nem adja meg. A másik kapu előtt kétszer is alkalmuk van a Kispesti csatároknak bemutatni gyámoltalanságukat.

A 38. percben Serényi elfut és szép lövést küld a kapuba (4:1). Kutasi rosszul esett a földre, úgy, hogy élesztgetni kell. Nemes löe után kapu fölé. A Kispest kornert ér el — eredmény nélkül. Serényi akarattal csúnyán rálep Mikes lábára, a bíró — feldobja a labdát.

Égők pengő a másik után

hull a takerékselybe ott, ahol va-
lóli : Franck : kávépötlékkal ízesített
: Kneipp : máltakávé isznak : A
: Kneipp : máltakávé a valódi : Franck :
kávépötlékkal öle, ízletes, kiadós,
tépülő!

KRITIKA

A Ferencvárosban Kutasi jól látta el feladatát. Biztoskező, jól helyezkedő játékos. A hátvédeket már nem lehet ennyire dicsérni. Korányi a szokott bizonytalan, míg Győri látszik, hogy jó futballista, de még tréningje elején van. A fedezetsorban meglepő gyengén működött Móré. Mikes megbízható, Bán lassú. A támadósról szolgáltatta a nap kellemes meglepetését. Polgár nagyszerűen irányított, teljesen beletalálta magát az új szerepbe. Lövőképességét három góljá bizonyítja. Toldi fáradságtól látszott, míg Kiss újra eleven és friss volt. Táncos lassú, míg Kemény gyors, de Európa legpechesebb szélsője. Nem képes eltalálni a kaput és amikor végre gólt lőtt, akkor a bíró nem vette észre. A második félidőben a csatársor feljavult és ekkor mind az öt csatár pompás teljesítményt nyújtott.

A Kispest védelme nagyon bizonytalan. A fedezetsor és a csapat legjobbjá Havas. Utána Rátkai következett, míg Purczeld nem volt a pályán. Elől Ujvári vitte a vezérszólamot. Serényi sok figyelmet szentelt volt klubtársának, Mikesnek, ezért inkább őt igyekezett eltalálni, mint a labdát. Nemes és két összekötője közepes volt.

legjobb idejét futotta Kozma Endre. A verseny részletes eredménye a következő:

Solmómotorkerékpárok 250 ccm-ig 1. Lukavecz Ferenc Puch 5.02.27. 350 ccm. kategóriáig győztes 1. Zamecsnik Tivadar Budge 4.49.30. 500 ccm. kategóriában győztes: 1. Andó Antal Rudge 4.46.30. 500 ccm-en felüli kategóriában: 1. Kozma Endre N. S. U. Oldalkocsis motorkerékpárok 600 ccm-ig: győztes Pathó Gyula N. S. U. 5.07.26. Oldalkocsis 600 ccm-en felüli kategóriában győztes Komlószy Béla B. M. W. 5.20.68. a túraautók 1500-as kategóriájában győztes báró Kohner Sugusza B. M. W. 6.43.73. Túraautók 2000 ccm. kategóriájában győztes Kovács Kálmán Abler 6.50.05. Túraautók 3000 ccm. kategóriájában győztes Blum Béla KAC, Lancia 6.02.67. Sportautók 1100 ccm. kategóriájában győztes Feledy György, Fiat 5.57.67. Sportautók 1500 ccm. kategóriájában győztes Wilhelm Sándor, Bugatti 4.59.67. Sportautók 3000 ccm. kategóriájában győztes Hartmann László, Bugatti 4.21.88 a nap legjobb ideje. Verseny-automobilok kategóriájának győztese Harmann László, Maseratti ideje 4.23.46.

Féltucat gólt hagyott a Hungária Óbudán

Hungária—III. Kerület 6:0 (3:0)

Mintegy 3000 főnyi közönség sereglett össze az óbudai pályán, hogy szemtanuja legyen a Hungária—III. kerület mérkőzésnek. Akik kimentek Óbudára, nem bánták meg, mert a Hungária jó játékosai gyönyörködhettek. A kékfehérek csatársora, jobbszélső nélkül is, olyan élvezetes játékot nyújtott, amely helyenként a régi nagy MTK-ra emlékeztetett. Élvezetes volt, amint a négy csatár állandóan lapos játékkal közelítette meg az ellenfél kapuját és befejezésül erőteljes lövéssel fejezte be az akcióját. Ha a Hungáriának még jobb szélsője is lenne, akkor jogosan pályázhatna a bajnokságra. A jobbszélsőnek beállított Prekta kétségtelenül ügyes játékos, de mindenki tisztában van vele, hogy nem szélső. Ami tőle tellett, mindent megtett, de egészen bizonyos, hogy egy vérbeli jobbszélső mellett még legalább három góllal terhelt volna a Hungária az óbudai kapuját.

A védelemben Biró nagyot játszott, de azért Mandl-nak is helyén volt a szíve és helyzedésében még mindig felülmulthatatlan. A fedezetsorban Turay a legjobb, de alig maradt el mellette Dudás. A csatársorban a leghasznosabb és legjobb ember Müller volt. Olyan labdákat egyetlen csatár sem tud adni, mint ő. Rangsorban Cseh és Kardos következnek és különösen kitűnt ma Cseh agilitásával. Titkos már jobban játszott, mint legutóbb.

A III. kerület nem tud ebben a szezonban magára találni. Kapusa legalább három góltan benne volt. A védelem egészen közepes. A fedezetsorban Lutz rengeteget dolgozott, de már ő sem a régi. A csatárláncban Fenyvesi a legjobb, őreá azonban a nagyszerűen játszó Biró vigyázott.

BIZONYTALAN NEGYEDÓRA

A Hungária kezdi a játékot, de a Kerület vezet Fenyvesi révén támadásokat és meleg helyzetek adódnak a Hungária kapuja előtt. Mégis a Hungáriának nyílik alkalma gólszerzésre, mert Beretvási elvett egy labdát, Kardos kiugrik, de a lábáról a kapus elszedi a labdát. Ezután már futnak szépen a Hungária támadások. Cseh nagy kedvében van, de Kardos és Müller egymásután veszélyesen lőnek a kapura. Müller is igyekszik, kikerül a szélére, centerez, Cseh kapusból lő kapura, de a kapus védi. Még nem mulik el a veszély, mert a kornervonalon a labdát elesipi Prekta, beadását Müller lövi élesen kapura.

AZ ELSŐ HUNGÁRIA GÓL

A 17. percben folyik a játék, amikor Cseh II. három emberen keresztülmegy, már lehetne, de óvatos és biztos akar lenni a dolgában tovább vezet a labdát és

mintegy három lépésről a kapuba vágja, 1:0.

A Hungária állandóan támad, Prekta beadja a labdát Müllernek, aki kapura lő és a kapus a hasa alatt beengedi a labdát, 2:0. Potya gól. A Hungária szépen játszik, a labda folyton a földön van, Kardos Titkoshoz passzol, aki egérszert nyer, nehéz szög-ből lő, de a tehetetlen kapus ezt a labdát is beengedi, 3:0. A III. Kerület csak szörvályosan támad, Steiner fejesét Szabó fogja. Ezután mindkét oldalon egy-egy kornert következik. A Hungária támad, aztán feljön a Kerület is. A 43. percben Beretvási hendszetét a kapu előtt, de Klug bíró nem veszi észre a szabálytalanságot, ami nem tetszik a Hungária közönségének. Cseh éles lövést küld a kapura, amit a kapus véd és ezzel vége is van a félidőnek.

MÉG HARMON GÓL A MÁSODIK FÉLIDŐBEN

A második félidő veszélyes Kerületi támadással kezdődik, Szabó kifutással kénytelen menteni, de a labda elpattan előle Zilahihoz, aki a kapus nélküli hálóra lő. A lövés bombaszzerű, de Biró kapuvonalról a mezőnybe fejei. A Kerület most élénken játszik, azonban lassanként a Hungária kerül fölénybe. Lutz faultolja Turayt, a bíró fúj, miközben a labda a hálóba jut. Mialatt ez történik, Turay a földön fekvő vesz elégtelt magának Lutzon. A Hungária Müller pompás játéka révén állandóan rohamoz, Cseh kapura lő, a kapus ki-vedí, de a labdát Titkoshoz bocszolja, ki is szalad a kapuból, mire Titkos a feje felett odaemeli Kardoshoz, aki kapusból az üres hálóba fejei a labdát, (5:0). Ezután Müller a teljesen szabadon álló Cseh-hez gurítja a labdát, aki előtt már nincsen akadály, farkasszemet néz a kapussal és a hálóba gurítja a Hungária hatodik és utolsó gólját. A Kerület juttatja azután a hálóba a labdát, de a bíró már előzetesen ofszejd címén lefújja az akciót és így gól nélkül úszta meg Szabó az óbudai kirándulást.

Hartmann László nyerte a dobogókői versenyt

Vasárnap délelőtt rendezte meg az Országos Frontharcos Szövetség autós és motorsport osztálya és a Kispesti A. C. automobil és motorsport szakosztálya közösen örösi nézőközönség jelenlétében a Dobogókői hegyversenyt.

A nap legjobb idejét futotta sportautóján Hartmann László, a motorkerékpárok



BLÚZ 2.90
divatlanellől, a fenti ábra szerint.

Svájci sapka minden színben -98

Krepdesin női blúzok 6.80
Sarmöz női blúzok 8.80
Morokén és krepstátén blúzok 12.80

Kötött ruhák igen hajos fazonok 9.80

Csinos krepdesin női ruhák 9.80
Élegáns morokén női ruhák 19.50
Bajos szövét női ruhák 15.80

A jó meleg flanelpongyola 3.90

Matlassé- és kötött pongyolák 9.80
Hímzett krepdesin-pongyolák 15.80
Praktikus szövetojtok 3.90
Diszített filc női kalapok 2.80
Divatos glacé női kesztyűk 3.80
Meleg női harisnyak -68
Müselyem női harisnyak 1.25

Délutáni és estélyi ruhára:

Cloque, Raye-Long, Satin-Aida, Satin-Double 3.90

Taffet-fleur — a nagy divat 2.90
Divatos női ruhakelmék 1.90
Kosztüm- es kabátkelmék 5.80
Öltrönykelmék, a legújabb minták 9.80

Kabátkelmék Szavatoltan tiszta gyapjú-minőségek 9.80

A jól mosható teniszflanel -48
Mintázott bárnyiflanellek -78

Fenyves
ARUHAZ KALYIN-ZERT

Mintákat és árjegyzéket készítgetünk.

Vulkán, Norland voltak elől, a háromévesek hátul

Rendkívül izgalmas volt a Lovaregyleti-díj — Egy távsnak két célpontja volt — Állandóan zSORAODDSZOK — Az összes halmozások elveszték

Nehéz volt a búcsú. Gyönyörű időben, jó sport — fáj a búcsúzás. A Lovaregyleti díjban rendkívül nagy a mezőny — 10 ló indult. Ez hosszútávú versenyben szenzáció. A verseny lefolyása még nagyobb és izgalmasabb szenzáció volt. Bohót ismét megverték, Rang helyezten.

Vulkán nyert Nordland ellen, Bohó harmadik, Rang negyedik

A háromévesek ismét kikaptak, még pedig Vulkántól, amely az idén közepes formákat mutatott. Most mégis Vulkán győzött, több jobb hároméveset megvert, végérvényesen bizonyosult, hogy

rosszak a háromévesek.

De nemcsak a derbyévfárat rossz, hanem az idősebb lovak is, mert ezek is össze-vissza futnak.

Nagy meglepetést keltett, hogy nem Situngta futott a rendes színekben, hanem Ad hoc, ezenkívül váratlan volt, hogy Mulass, a tavalyi győztes mégis indult, pedig állandóan azt híresztelték, hogy nem fut. A bukmékeknek

ideális befutás volt, mert sem Bohó, sem Rang nem nyert,

ezenkívül Bohót csak 1.2 adták, Rang helyezten volt.

A napot megnyitó Kisérleti eladóversenyben hat kétéves és három idősebb indult. Példás természetesen „reás” favorit volt, amint egy lónak esélye van, „reás”. Meg is nyerte a versenyt. A közönség annyira bizott benne, hogy a következő ló, Lulu osztaléka 81 lett volna, a többi mind százon felül.

A Gátverseny-handicapban mind a hét ló futott. Soubrette volt a favorit — hátul végzett. Ellenben a titkos tip, Hypermangan, második Quarnero mögött, amelyben azért nem bíztak, mert a gyenge Müller lovagolta. A Dreher-ló azonban ennek ellenére könnyen győzött.

Crataegus ellen négy ló állt ki. Papíron a többször futott, de versenyt nem nyert Crataegus jó esélytársnak látszott, tehát

kezdőkurzus 2-reá volt, de nehogy hibessék, Alvajáró 2 1/2, a többi 3.

A második bemondásnál Crataegus 4:10 reá, de Alvajáró még sem hosszabodott meg. Végül a kis esélyű, sok reás Crataegus ismét kikapott, de nem csak Nimrodótól, hanem Alvajárótól is. A futam után

nagy morajlás volt a második helyen, mert nem hitték, hogy a három küzdő ló közül Nimród győzött. Ez a második cél előnye.

Nem látni a verseny végét. A második cél körülben az utolsó versenynap a legfurcsább esetet produkálta. Két 2800 méteres verseny volt, a Lovaregyleti díj és a Gátverseny. Es a mi sehoh a világon nincs, az nálunk természetes. Az egy délután futott

két 2800 méteres versenynek kétféle célpontja volt.

A Gátverseny a második, a Lovaregyleti díjnak az első cél volt a végpontja. Hogy lehet egy délután ugyanannak a távsnak két célpontja?

A Szobi handicapban csak Széltoló nem indult, a másik nyolc kötelezett startolt. Természetesen Szepesben bíztak. Meg is nyerte a versenyt, Napfelkelte és Napszámó voltak mögött.

Berettyó lett győztes a következő versenyben az eddig nem nagy formákat mutatott Napoleon ellen.

A szép versenyeket Horthy Miklós kormányzó is végignézte vendégével, a kapurthajai maharadzával.

Az utolsó nap oddsza természetesen nem voltak jobbak, mint eddig. Csak egy pár példa. A 3:1 kezdett Why not esetlegese 112, a 4:1 ajánlott Buvár 245, az ugyanígy kezdett Pici 197, a 4:1 kezdett Szép 209 fizetett volna. A Lovaregyleti díjban Amadeo 20 kezdeten, 66 a végén, Bohó is hosszabb lett, 1 1/4-ről 1 1/2-re ment fel.

Minek soroljunk fel több példát? Az egész évben eléggé bebizonyítottuk, hogy milyen **uzsoráoddszokat adtak állandóan a bukmékeknek.**

Jó, hogy a vasárnapi versenyek sokkal érdekesebbek voltak, mint a szombatiak, mert másképp nagyon könnyű lett volna a búcsúzás. A Hatvani díj sovány esemény volt, három ló indult benne. Az ilyen kis mezőnyöknek meg kellene szünni, különösen a nap fődíjában, mert sokat ront a programon. Hiába fut sok ló a handicapokban, a közönség szereti, ha minden nap egy pár jobb lovat is lát. Mesebéli, Gemma, Napnyugta. Csárda és hasonló lovak futása csak a játékosokat érdekli.

Padua veresége előre volt látható. Legutóbb alig tudta Saturnt megverni, a Hajdu-ló utána utolsó volt négy iónál. Miért nyerjen Padua? A Festetics-ló vereséget követte Figaró. Ezt a

Dreher-lovat alaposan túlbecsülték, Kozmát akartak vele nyerni.

Már akkor is utolsóelőtti volt, de nem akartuk gyenge formáját elfogadni, mert a Kozma-nap a Dreher-istálló Agrippát egy kis versenyben indította, amelyet feltartva nyert meg. Mindenki azt hitte, ha a kis versenyben Agrippa — a rosszabbik ló — ennyire jó, mennyivel jobb Figaró, amelyet nem a kis versenyben, hanem a rögtön utána következő Kozmában indítanak. Alaposan

tévedünk, de alaposan tévedett a Dreher-istálló is,

A vasárnapi budapesti lóversenyek részletes eredménye

(A zárójelben lévő számok közül az első kettő a megajánl., a harmadik a startódsz, negyedik az esetleges kvóta.)

I. Kisérleti eladóverseny. 3000 P. 1600 m.
1. Hajdu D. Példás (8:10, 8:10, 7:10) Balog, 2. Herta (végig 6, 133) Weckermann, 3. Lulu (4, 4, 5, 81) Gosztonyi. Fm.: Why not (3, 3, 5, 112) Rózsa, Buvár (4, 6, 12, 245) Bihari, Moulin Rouge (végig 10, 154) Csuta, Gandhi (6, 6, 12, 146) Klimscha, Pici (4, 5, 10, 197) Teltschik, Rih (5, 5, 6, 114) Vrábel. 2 1/2 h., 1 1/2 hossz. Tot.: 10:15, 12, 17, 17. Befutó 10:88.

Példás végig vezetve nyer Herta és Lulu ellen, Why not negyedik.

II. Gátverseny-handicap. 2000 P. 2800 m.
1. Dreher J. Quarnero (2 1/2, 3, 2 1/2) Müller, 2. Hypermangan (8, 5, 10, 118) Szele, 3. Kiszombor (3, 3, 4, 39) Blaskovich. Fm.: Kartárs (végig 2 1/2, 43) Blazsek, Soubrette (2, 1 1/2, 2, 31) Dósal, Liptóvár (4, 6, 14, 867) Wolbert, Lurko (6, 6, 14, 155) Balázs J. II. 2 h., nyakh. Tot.: 10:33, 15, 17, 15. Befutó 10:395.

Soubrette és Hypermangan járnak az élen, az egyenesben felnyomul Quarnero és könnyen 2 hosszal nyer Hypermangan ellen, melyhez Kiszombor fut fel nyakhosszal harmadiknak Kartárs előtt.

III. Nyeretlen kétévesek versenye. 3000 P. 1300 m. 1. Horthy J. Nimród (3, 4, 4) Weissbach, 2. Alvajáró (2 1/2, 2 1/2, 3, 35) Gutai, 3. Crataegus (5:10, 4:10, 5:10, 15) Esch. Fm.: Rudi (3, 5, 10, 68) Szabó L. II., Szép (4, 6, 20, 209) Rózsa. 1/2 h., nyakh. Tot.: 10:37, 21, 17. Befutó 10:224.

Crataegus vezet a távig, itt felnyomul Alvajáró és Nimród, száz méteren át a három ló egyenálban halad, majd Nimród kerül az ére és fél hosszal nyer Alvajáró ellen, mely mögött Crataegus nyakhosszal harmadik.

IV. Lovaregyleti díj. Tiszteletdíj és 16.000 P. 2800 m. 1. Blaskovich A. Vulkán (5, 4, 4) Szabó L. II., 2. Nordland (2 1/2, 3, 3, 51) Gutai, 3. Bohó (1 1/4, 1 1/4, 1 1/2, 28) Klimscha. Fm.: Mumus (16, 16, 33, 662) Vrábel, Mulass (végig 10, 323) Tóth A., Ad hoc (végig 12, 104) Weissbach, Situngta (6, 6, 12, 104) Teltschik, Rang (végig 2, 42) Balog, Amadeo (20, 20, 66, 126) Takács J., Ragazzo (8, 8, 12, 126) Esch. 1 hosszal nyerve, nyakh. harmadik. Tot.: 10:32, 14, 14, 13. Befutó 10:176.

mert azóta Figaróval csak egy kis versenyt nyert, míg szombaton ismét favorit volt, de csak negyedik lett. A közönséget nagyon súlyosan érintette a Padua-Figaro-doble helyzetlen futása, mert egész délelőtt mást nem is fogadtak a városi irodákban, mint ezt a két lovat a halmozásokban, úgy tétre, mint helyre, tehát

majdnem az összes halmozások elveszték.

A bukmékek legjobb üzlete a halmozás. A forgalom felét biztosan megnyerik minden rizikó nélkül, mert ha csak naponta egy biztos ló marad le, úgy már a halmozások legnagyobb része elveszett. Ezenkívül a bukmékek egy segítene magukon, hogy a halmozásokban előforduló lovakat sokkal kisebb kurzusokkal írják ki a ringben, mint ahogy esélyüknek vagy a ringben történt fogadásoknak megfelelnek. Ezáltal a megnyert halmozások kisebb összeget tesznek ki. Ha ez a differencia naponta csak egy-két ezer pengő — de sokkal több — már ez is

évi 200 ezer pengő a bukmékek javára.

A jövő évben a legfontosabb, a bukmékerkérdés rendezése és a közönség megvédése. Annyi már bizonyos, hogy

jövőre sokkal több bukméker lesz kisebb óvadékkal.

A közönség nem lesz kiszolgáltatva hat embernek, akiknek munkája ellen annyi jogos panasz és felháborodás volt, sőt nem egyszer viharos tüntetés és botrány is.

Amadeo vezet Mumus, Ad hoc és Mulass előtt, Bohó és Ragazzo leszakadva követik a mezőnyt; az egyenesbe még mindig Amadeo fordul be elsőnek, de itt már felnyomulnak

Főlényes győzelemmel szerezte a Budai első két pontját Budai „11” — Attila 5:1 (2:1)

Ideálisan szép futballidőben kezdtek meg a mérkőzést. A vendég miskolci csapat végig lelkesedéssel küzdött és csak a gólképtelen belső csatársoroknál maradt, hogy néhány jó helyzet kihazsárlatlanul maradt. *Barna* kapus mindvégig nyugalommal védett és sok veszélyes labdát hártott el. A hátvédek és a halvesor nem tudtak ellenállni a budai védők által kitűnően támogatott támadósor rohamainak. Két szélsőjük gyors és jól megjártassák labdáikat. — A Budai 11-nek jó napja volt. *Havas* kapus biztosan látta el feladatát, a gólról nem tehet. A hátvédek közül *Fekete* volt a jobbik. *Magda* bizonytalankodott, *Megyeri* fáradhatatlannak bizonyult. *Stancsik* sokat dolgozott és *Lyka* mindig hasznos munkát végzett. *Pozsonyi* rutinosabb szélső *Vértesnél*. *Klein* bír ráhírbázott néha ítéleteire.

A két csapat a következő összeállításban játszott:

Attila: Barna — Moharos, Sziklai — Lehótzky, Bohus, Seregi — Csányi, Schneeringer, Adám, Főzy, Vajda.

Budai 11: Havas — Kovács, Fekete — Magda, Megyeri, Burger, Vértes, Stancsik, Varga, Lyka, Pozsonyi.

A Budai „11” indítja az első támadásokat. Sok esz szép labdát kap *Pozsonyi*, akit azonban erősen fognak. *Lyka* nagy lövészt fogja *Barna* biztosan. *Vajda* okosan játssza meg labdát, most is magasan ível közepre és *Barnát* kicsalja a kapuból. *Lyka* magas lövése szabadít fel. Két korner jelzi a Budai főlényét. Az Attila ritkán nyomul fel, de mindig veszélyes. *Csányi* „lyukrateszi” *Schneeringert*, aki azonban fölé ló. Nagy helyzete is akad a miskolciaknak, de *Adám* tiszta helyzetben elhírtelenkedve ront. A 20. percben már az ötödik korner rúgja *Pozsonyi*, de a belsőknak nincs szerencsájük.

VEZET A BUDAI

Pozsonyi—*Lyka* támadás szalad végig a pályán, és a kapu előtti kavargásban *Barna* kijön a kapuból, a labda *Stancsik* elé pattan, aki léleknyugalommal a kapuba vágja 1:0.

Továbbra is a Budai támad. *Fekete* kényelműségéből mégis kiegyenlít az Attila. A budai bekk kornerre ment és

Csányi ideális kornerre nyom a kavargásban Főzy kiegyenlített. (1:1).

Nem soká örülhetnek a miskolciak. A 44. percben *Lyka* szabadrúgása visszapattan a miskolci védőkőről és

Varga bevágja. (2:1).

Fehérvári-útnál 18.— pengőért **telkek** kaphatók közművekkel

Az építkezéseket előnyös kölcsönnel elősegítjük!

Ifj. MAAR ISTVÁN, Budapest, Somogyi-út 24. (Kelenföldi villamos végállomásán!)

Bohó és Vulkán is. A távsnál Vulkán ostar alatt tiszta vezetése jut, az üldözésére induló Nordland és Bohó beérni nem tudják s így ez biztosan egy hosszal éri el a célt Nordland, Bohó és Rang előtt, ötödik Situngta, hatodik Ad hoc, hetedik Mumus, nyolcadik Amadeo, kilencedik Ragazzo, utolsó Mulass.

V. Szobi-handicap. 4000 P. 1000 m. 1. Horváth E. Szepes (végig pari) Rózsa, 2. Napfelkelte (2, 4, 5, 33) Keszthelyi, 3. Napszámó (4, 3, 3, 42) Klimscha. Fm.: Bácska (5, 8, 6, 142) Teltschik, Also (6, 6, 10, 186) Szabó L. II., Dénes (6, 8, 12, 33) Simics, Emese (3, 3, 4, 71) Weissbach, Pozör (5, 6, 10, 103) Gosztonyi, Fejh., nyakh. Tot.: 10:22, 11, 12, 11. Befutó 10:81.

Szepes végig vezetve erős küzdelem után fejhosszal nyer Napfelkelte ellen, mely mögött nyakhosszal Napszámó lesz harmadik Pozör előtt.

VI. Nyeretlen kétévesek handicapja. 1800 P. 1200 m. 1. Issekutz Gy. Berettyó (2, 3, 5) Simics, 2. Naplóm (3, 2 1/2, 3, 36) Bihari, 3. Pilóta (4, 4, 5, 55) Wolbert. Fm.: Timoleon (2, 2, 2 1/2, 32) Alt, Bomba (8, 12, 25, 58) Mányi, Ráró II. (3, 4, 4, 48) Gosztonyi, Gardist (4, 5, 6, 87) Horák. 1 1/2 h., ötnegyed h. Tot.: 10:58, 21, 16, 17. Befutó 10:355.

Berettyó végig vezetve nyer Naplóm és Pilóta ellen, Timoleon negyedik.

VII. Handicap. 2500 P. 1200 m. 1. Palotai Ist. Sylva (6, 8, 20) Klimscha J., 2. Amanda (8, 8, 10, 257) Martinek, 3. Széltoló (1 1/4, 1 1/4, 2, 53) Balog. Fm.: Kapitány (5, 6, 6, 74) Weissbach, Bubos (3, 4, 4, 59) Teltschik, Kurkud Khan (8, 10, 10, 216) Alt, Rózsám II. (végig 6, 91) Szentgyörgyi, Furcsa (4, 5, 5, 65) Klimscha, Amourette (3, 3, 4, 49) Keszthelyi, Ústökös (6, 6, 10, 117) Csuta, Allegra (8, 10, 25, 173) Horák, Gemma (5, 6, 10, 178) Gosztonyi. Háromnegyed hossz, nyakh. Tot.: 10:248, 39, 93, 25. Befutó 2:2897.60.

Széltoló, Allegra, Ústökös és Rózsám II. színelíthatók az élen, a távsnál előretör Sylva és háromnegyed hosszal nyer Amanda ellen, Széltoló nyakhosszal harmadik Rózsám II. előtt.

Alig kezdenek, vége is a féllidőnek.

Ugy látszik állandóan a Budai főlénye, mert szünet után is ők támadnak többit. Az Attila itt-ott a túlzott keménységtől sem tartózkodik. A 10. percben szabadrúgás a miskolciak ellen.

Amíg tanakodnak, hogy ki rúgja a labdát, *Stancsik* nekiszalad és a orfall ellenére a meglepett *Barna* mellett a kapuba gurítja. (3:1).

Most egymásután két korner rúgnak a miskolciak, de a budai védelem tisztáz. Mária a Budai támad és *Lyka* 20 méteres bombáját védi *Barna*. Vértes is lövéshez jut, de *Barna* biztos a dolgában. Váratlan lerohanással kísérletezik az Attila. *Csányi* korner is ér el, de *Fekete* tisztáz és az előrevágott labdával *Varga* megszökik, *Barna* csak szerencséivel ment előre. *Stancsik* félelmes lövését *Barna* csak a kapufa segítségével tudja védeni. Sok dolga van a miskolci kapusnak.

A 35. percben *Vértes* a felpályáról tiszta labdával lerohan és menthetetlen lövéssel szerzi meg a Budai negyedik gólját. (4:1).

Nyomasztó főlénybe kerül a Budai „11”. Az Attila *Vajda* révén indít támadást, de nincsenek belsők, kik a szélső labdáját értékesíteni tudnák. A Budai ismét jobban beledul.

Stancsik előrevágott labdjával *Pozsonyi* elrohan és védhetetlen gólt lö. (5:1).

Az utolsó percben *Vértes* nyugodtan és tiszta helyzetből fölé lövi a labdát.

A NEMZETI LIGA ALLASA

1. Magyarország	6	6	—	—	21:3	12
2. Újpest	6	5	1	—	24:5	11
3. Szeged	6	4	1	1	13:7	9
4. Kispeszt	6	2	3	1	15:13	7
5. Phöbus	6	3	1	2	14:14	7
6. Ferencváros	5	3	—	2	21:12	6
7. Soroksár	5	3	—	2	12:11	6
8. Budafok	6	1	3	2	15:17	5
9. Bocska	6	1	2	3	7:8	4
10. SBTC	6	1	2	3	7:13	4
11. Törekvés	6	2	—	4	11:25	4
12. III. kerület	6	1	1	4	6:24	3
13. Budai „11”	6	1	—	5	7:10	2
14. Attila	6	—	2	4	5:16	2

Hideg időben Meleg időben legjobb a

HUNGÁRIA FÜRDŐBEN

Budapest, VII., Dohány-u. 44

Kitünő eredményekkel 77.5-58.5 pontarányban győztek a magyar atléták Lengyelország ellen

A magyar atlétika utolsó nagy erőpróbája a lengyelek ellen a várákóznak megfelelően főlényes győzelmet hozott. Szép, izgalmas versenyek követték egymást, melyek közül kiemelkedik

Kucharszki és Szabó párharcra, mellette Kelen és Noji fej-fej mellett küzdelme és nagyszerű eredménye volt kiemelkedő.

A beigért pontos kezdés ezúttal is elmaradt. Három órára fordul az óramutató — a kezdés fél 3-ra volt kitérve —, amikor megjelennek a csapatok. A cinóbervörös tréningruhás lengyeleket Tesiorowski vezeti, míg a magyaroknál Bácsalmási jár elől a zászlóval.

Üdvözlések után a 100 m. síkfutással megkezdődik a viadal. Sikkig készülődnek a futók. **Tesiorowski** a földre ülve ássa a startlyukat. Végre start. Remekül lendülnek előre a futók, **Nagy** 50 méterig kitűnően tartja magát **Kovács** szemben, aki ekkor kezd csak rákapcsolni és jörszi könnyűséggel húz el Nagy mellől, akit messze követnek a lengyel futók.

100 m. síkfutás: 1. Kovács 10.6 mp. 2. Nagy 11 mp. 3. Ervaczuk 11.3 mp. 4. Tesiorowski 11.3 mp.

CSÁNYI RUDDAL 4 MÉTERT UGRIK

Közben a rúdugrásra kerül a sor. Itt **Schneider** a favorit. Váratlan **Csányi** 4 méteres ugrása. **Bácsalmási** csak 390 cm-ig tartja magát. A lengyel szöke „sztar” **pompás** ugrásait tapsal juttatja a közönség. 414 cm-es rúdugrása lengyel rekord. További kísérletek is teszt, sikertelenül.

Rúdugrás: 1. Schneider 414 cm. 2. Csányi 400 cm. 3. Bácsalmási 390 cm. 4. Klencsak 360. Az 1500 méteres síkfutásban **Iglói** és **Eper** fut a magyarok részéről, míg a lengyelek **Orlovsky** és **Kuzmicki** képviseli. A benevezett **Noji** 5000 méterre tartogatja erejét. A verseny **Iglói** és **Eper** küzdelme volt, melyet előbbi nyert meg csak az utolsó száz méteren szép finisével.

1500 m. síkfutás: 1. Iglói 4 p. 07.4 mp. 2. Eper 4 p. 02.8 mp. 3. Orlovsky 4 p. 07 mp. 4. Kuzmicki.

A verseny következő száma a 400 m. gátfutás. **Kovács**, **Maszevski**, **Héjjas**, **Hanke** a sorrend a belső pályától számítva. **Kovács** lassan megszűnik bele. Mindenki azt hiszi, hogy leáll, mert oly rosszul jön ki neki a lépés. De jön az utolsó fordulóra a finis, ahol **Kovács** úgy röplül a gátak felett, hogy öröm nézni Sorra hagyja el társait. **Héjjas** kissé enged az iramban és így a lengyel **Maszevski** megelőzi.

400 m. gátfutás: 1. Kovács 55.6 mp. 2. Maszevski 56.5 mp. 3. Héjjas 57.5. 4. Hanke.

A súlydohásban nagy nevek indulnak. **Heljasz**, a hatalmas termetű lengyel rekord, **Tilgner**rel együtt főlényesen győz — testületben **Darányi** és **Csányi** ellen. Az első dobások sikerülnek. **Darányi** első dobása már túl jut a 15 méterre. Győztes dobását negyedikre dobja. Súlydobás: 1. Darányi dr. 15 m. 34 cm. 2. Tilgner 15 m. 17 cm. 3. Heljasz 14 m. 61 cm. 4. Csányi.

Közben már starthoz állanak a 400 m. síkfutás indulói. **Zsitvai** jut a belső pályára, mellette **Biniakovszky**, **Temesvári**, **Sliwack** a sorrend. Gyenge start után **Biniakovszky** tör előre, **Zsitvai** a finisre tartogatja erejét, ahol bizony meg kellett dolgozni a kitűnő lengyel ellen, hogy megszerezze a győzelmet.

400 m. síkfutás: 1. Zsitvai 49.6 mp. 2. Biniakovszky 49.7 mp. 3. Temesvári 49.8 mp. 4. Sliwack.

A magasugrás nagyon vontatott lefolyású volt. **Bódog** csak minden második magasságot ugrott.

A magasugrásban 1. Bódog 190 cm. 2. Plawczyk 185. 3. Jász és Niemiec 180 cm. holtversenyben.

KUHARSZKI GYŐZ SZABÓ ELLEN

A nap legrövidebb versenyének lényeges szám ezúttal nem hozta meg a várt érdekességet, mert **Szabó** gyenge formában futott. Start után **Istenes** vezeti a társaságot. Itt **Kucharszky** tör előre, őt **Szabó** követi. A remek formában lévő lengyel **pompás** finisbe kezd az utolsó százon és könnyen győz **Szabó** ellen, akit még **Maszevsky** is megelőz a cél előtt. A közönség meglepve fogadja **Szabó** vereségét.

800 m. síkfutás: 1. Kucharszki 1 p. 54.5 mp. 2. Maszevski 1 p. 55.5 mp. 3. Szabó 1 p. 56.8 mp. 4. Istenes.

Diszkoszvetésben **Donogán** főlényesen intézte el a lengyeleket. **Darányi** csak ötödik dobásával szerezte meg a második helyet. Diszkoszvetés: 1. Donogán 46 m. 26 cm. 2. Darányi 42 m. 25 cm. 3. Heljasz 42 m. 21 cm. 3. Tilgner.

KOVÁCS HARMADIK VERSENYE

— Már megint a Kovács — hallani a tribünhöz, amikor ismét feltűnik **Kovács** alakja a 110 m. gátfutás startjánál. Ez már a harmadik

szám, amelyen indul. **Kitűnő** start után **Levente** és **Kovács** egyformán veszik a gátakat 50 m-ig, ahol **Levente** leszakad, de a lengyelek ne tudják még őt sem behozni. **Kovács** idejét kissé elmrítették.

110 m. gátfutás: 1. Kovács 14.9 mp. 2. Levente 15.6 mp., pestvidéki kerületi rekord. 3. Niemiec 15.9 mp. 4. Haspel.

A távolugrás a várákóznak megfelelően **Koltai** győzelmét hozta kitűnő eredménnyel.

Távolugrás: 1. Koltai 7 m. 44 cm. 2. Plawczyk 7 m. 19 cm. 3. Hoffmann 6 m. 97 cm. 4. Bácsalmási.

KELEN MASODSOR FÜT 15 PERCEN BELÜL

Most a 5000 m. síkfutásra kerül a sor. **Kelen** és **Szilágyi** a magyar, míg **Noji** és **Fialka** a lengyel színek képviselői. **Pompás**, fej-fej mellett küzdelme volt. A távon egymásután futott a két futó, hol **Kelen**, hol **Noji** vezetett. **Kelen** szerencséjére az utolsó kétszázalál ő van elől és így az előző akor **Noji** hiába próbálkozik, a célegyenesben egy méter választja el a futókat, a közönség fellél helyéről és ütemes tapsal biztatja **Kelen**et, aki csak bedobással tudja legyőzni lengyel versenytársát.

5000 m. síkfutás: 1. Kelen 14 p. 56.8 mp. 2. Noji 14 p. 57 mp. 3. Szilágyi 15 p. 10.6 mp. 4. Fialka.

A gerelyvetésben nagy meglepetésre **Várszegi** győzött. Eredmény: 1. Várszegi 64 m. 26 cm. 2. Lokajszki 63 m. 65 cm. 3. Makkai 59 m. 56 cm. 4. Turcsy.

A 800—400—200—100 m. stafétában ismét találkozott a két nagy ellenfél, **Szabó** és **Kuharszki**. Már a startnál elvesztették a ver-

A Törekvés nem tudott 11 játékost kiállítani az Újpest ellen

Újpest—Törekvés 6:1 (3:0)

Az Újpest—Törekvés mérkőzés előtt a Törekvés-öltözőben lejátszódott jelenet szinte példátlan a futball történetében. A mérkőzés előtt az öltözőben csendesen készülődnek a játékosok a mérkőzésre. Az Újpest öltözőjében már együtt van a gárda, de annál nagyobb bajok vannak a Törekvésnél. Alig hiányzik egy pár perc a mérkőzés kezdetéhez, amikor a kijelölt játékosokból még csak heten vannak jelen. Nagy az izgalom, mert már az újpesti vezetők és a bíró is sürgeti a Törekvés játékosait. Nagy az izgalom, sokan hiányzanak a csapatból. Nagy hajsza indul a tartalékok után. A Törekvés intézője hosszas keresgélés után megjelenik három játékosal és így tíz emberre kiegészül a csapat.

A CSAPATOK

Újpest: Hóri—Sternberg, Joós—Seres, Szűcs, Szalay—Tamásy, Vince, Kállay, Balog, Kocsis.

Törekvés: Szebenyi—Bán, Nemesi—Szűcs, Marosi, Dezső—Regős II., Keszei II., Ferenczy, Dori.

A helyválasztásnál a Törekvésnek kedvez a szerencse, Újpest kezd nap ellen. Újpest azonnal fölénybe kerül a tíz emberrel kapcsolódó Törekvés ellen. **Kocsis** lövését **Szebenyi** menti kornerre, amit a védelem könnyen tisztáz. Már az 5. percben vezet Újpest.

Tamásy—Vince akcióból, az utóbbi tisz-tára játssza **Balog**ot, kinek hatalmas erő-vel küldött lövésére **Szebenyi** hiába vetődik, 1:0.

Tovább is Újpest marad frontban és veszélyes támadásokat vezet. **Tamásy** fut a vonalra a labdával, a Törekvés taccsot reklamál és leáll, azonban a bíró továbbot int. A beadás remekül száll a kapu elé, **Kocsis** két lépésre kapja, de úgy is fölé bombáz. A csonka Törekvés is szőhoz jut és **Keszei** vezérlete mellett remek támadást vezet, amit **Regős II.** nagy lövéssel fejez be, de **Hóri** helyén van és kornerre ment. **Szűcs** szereli autra **Kocsist**. A labdát húsz méterre a kaputól **Balog** kapja, aki nem gondolkozik sokat és kapásból kapura küldi a labdát.

A lövés **Marosi** lábán **Irányt** változtatva a felső sarokba pattan.

Kocsis hibáz jó helyzetben, majd **Hórinak** kell kifutással menteni veszélyes helyzetben, **Regős** elől. A Törekvés három csatárral is veszélyes tud lenni és **Hóri** csak korner árán tud menteni. Az újpesti nyomás állandóság és egész sorozata a szabadragásoknak jelzi, hogy a Törekvés csak szabálytalanságokkal tudja megakasztani Újpest támadásait. **Vince** kapujára okoz **izgalmat** a nézőtérben. A 29. percben **Marosi** hátulról csunyan bele-rug **Balog**ba, akit levisznek a pályáról és csak percek mulva tér vissza. A feltűnő durvaság kirobantja az amúgy is izgatott hangulatot a nézőtérben. **Parázs** verekedés támad a nagytribün előtt, amelyek csak

JAN KIEPURA

legújabb világattrakciója:

MINDENNOT SZERETEK!

Holnap premier Royal Apollo Előadások kezdete 4. 6, 8, 10 órakor. 4 órakor felhelyárok!

senyt, mert 100 méterrel kezdődött és tovább 200—400—800 méterrel folytatódott. Hiába száguldott **Kovács** 100 méterig, majd **Nagy** a 200 méterig, megtartva **Kovács** hat méteres előnyét, amit **Zsitvai** még növel újabb két méterrel, **Szabó** eltaktikázott versenyre győzelemhez juttatta a lengyeleket. A 800 méteren **Szabónak** közel tizenöt méter előnye volt **Kuharszky** előtt, de a kitűnő lengyel még ezt is behozta, sőt még tíz métert rá is vert a leálló **Szabóra**, aki a közönség tüntetése közben futott be.

Stafétában: 1. Lengyelország 3 p. 19 mp. 2. Magyarország 3 p. 22 mp.

A pontverseny végeredménye: 1. Magyarország 77.5 pont, 2. Lengyelország 58.5 pont.

báz és a hálóba küldi a labdát, 3:0. Az utolsó percben **Nemesi** durván fellöki **Balog**ot, mire a bíró kiállítja.

KILENC EMBERREL IS GOLT ER EL A TÖREKVÉS

A második félidőben kilenc emberre leolvadt **Törekvés** ellen hamarosan eredményre vezetnek az újpesti támadások. **Tamásy** ügyesen kiteszi **Kállay**ot, **Bán** tartja, de a csatár ügyesen kibukik és a vonalról küldi középre a labdát.

Vince jó tempóban érkezik és lövése a hálóba száll, 4:0.

Az újabb gól támadásra tüzel a Törekvést, ami eredményes is. **Regős II.** kiugrik és beadását **Joós** kézzel tüti ki, de a bíró kornerrel itél.

A korner **Szűcs** **Marosi** elé fejezi, akinek messziről küldött lövése védhetetlenül száll a hálóba, 4:1.

Az Újpest mintha leállana, különösen a fedeztór nincs sehol és így a Törekvés három csatárral is támad, de nem sokáig, mert az utolsó percben újra az Újpest jön fel és a teljesen kifulladt **Törekvés** ellen újabb két golt ér el. A 38. percben **Balog** a pályáról megszökik és a vetődő **Szebenyi** mellett az ellenkező sarokba lö, 5:1. **Balog** veszélyes lövését szépen védi **Szebenyi** **Sternberg** meg tudja a fedezetek tehetetlenségét, előre tör és remek labdáját **Balog** kapásból vágja a hálóba, 6:1.

Bocskai—Soroksár 3:1 (2:0)

A **Bocskay** lelkesebben játszó csatárso-rával megérdemelten győzött 3000 főnyi lelkes közönsége előtt, amelynek soraiban a díspályaholban megjelent vitéz leveldi **Andor** igazságügyminiszter.

A mérkőzés mindvégig változatos és erős iramú volt. (A **Bocskay** első gólya a 9. percben esett **Palotás** lövéséből.) A debreceni csapat fölényét az első félidőben végig megtartotta és eredményességét csupán a kitűnő **Soroksár**-védelem, — Dudással az élén, — gátolta meg. A 40. percben azonban jobboldali támadásból a

labda **Teleki**hez került, aki **Takács**hoz továbbította és ez megszerezte a **Bocskay** második gólját (2:0).

A második félidőben újból a **Bocskay** támadott, de a félidő közepe táján **Markos** visszaesett és sokat rotont. A **Soroksár** feljött és a 39. percben szabadragásból **Takács** II. megszerezte a **Soroksár** becsületgólját, amelyre azonban a 40. percben a pályáról megszökő **Markos** révén a **Bocskay** újabb góllal válaszolt (3:1). A mérkőzés utolsó perceiben a játék kissé eldurvult.

Nehezen győzött a Phöbus Salgótarjánban Phöbus—SBTC 2:1 (1:1)

Lendületes Phöbus-támadásokkal indult a mérkőzés, azután változatos küzdelem alakult ki. A 33. percben **Szabó** és **Vágó** akadályozta **Soltit**, a bíró 11-est ítél, amiből **Solti** megszerezte a Phöbus vezető gólját. (1:0).

A 35. percben ugyancsak 11-esből **Zsen-gellér** egyenlített ki (1:1).

Míg az első félidőben a Phöbus nagy fölénytel játszott, addig a második félidőben magára talált az amatőr csapat is és igen szép támadásokat vezetett a Phöbus ellen. A 18. percben a Phöbus támadott:

Szikár valószínűleg leszállásból indult, mert az egész SBTC-védelem megdült és így a csatár berúgta a győztes gólt. (2:1).

AMATŐR EREDMÉNYEK:

UTE—TLK 3:2; BSE—Elektromos 2:1; FTC—MTK 4:3; BSzKRT—Testvériség 0:0; EMTK—MÁVAG 3:2; Postás—BLK 4:2; 33 FC—MAFC 6:1.

PROFLIGA BAJNOKI EREDMÉNYEK:

Nemzeti FC—Vac FC 3:1. Szürketaxi FC—Buda-tétény FC 5:0. Vasas FC—Millenáris FC 2:1. Csepel FC—Váci Reménység 7:0. Zugló

FC—ARAK 6:2. Droguisták Erzsébet FC 4:0. Somogy—Nagy-tétény 2:0 (1:0).

A bécsi osztrák-magyar válogatott kézilabdamezőkészt, amelyet 2000 főnyi közönség előtt bonyolítottak le, az osztrák válogatott csapat 15:10 (10:3) arányú főlényes győzelmével végződött.

Nagy küzdelem Budafokon

Budafok—Szeged 2:2 (2:1)

A 10. percben **Nagy** átadásából **Molnár** rúgta a Szeged vezető gólját. (0:1).

A 17. percben a Budafok támadott, **Hegyes** hosszú labdáját **Pálinkás** elmézte (1:1).

A 42. percben **Mészáros** beadásából **Hegyes** megszerezte a vezetést. (2:1).

A második félidő 3. percben **Korányi II.** sarokrúgást erőszakolt ki. A 6. percben **Mészáros**, majd pedig **Iglódi** lövése alig kerülte el a szegedi kaput. A mérkőzés ezután eldurvult. Egymást érték a sérülések és a játékosok hosszabb-rövidebb időre elhagyták a pályát. A 15. percben sarokrúgás volt Szeged ellen. A 21. percben a Szeged támadott, **Nagy** éles lövését szépen védte a budafoki kapus. A 25. percben a bíró sorozatos gáncsai miatt figyelmeztette **Somogyit**. A 30. percben **Nagy** leszállásból gólt rugott. A 38. percben **Korányi II.** beadásából **Molnár** kiegyenlített. (2:2).

Fecske szivarkapapic és hüvely védi meg legjobban a egészségét



VALTOZÓ IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap délelőtt: Budapestén a hőmérséklet 18 fok. Várható időjárás a következő 24 órára: élénkebb légáramlás. Változó felhőzet. Éjjeli és reggeli ködképzés. Több helyen eső, egy-két helyen esetleg zivatar. A nappali hőmérséklet alig változik, az éjjeli lehülés valószínűleg fokozódik.

Felavatták a Csepeli Hadirokkant Öt-hont. Vasárnap délelőtt nagyszabású ünnepség keretében adták át rendeltetésének Csepelen az ország első hadirokkant otthonát. Tábori mise előzte meg az ünnepélyt, amelyen hatalmas számú közönség vett részt. Dr. Kóncz János főjegyző tartotta az ünnepi beszédét.

Az Actio Catholica köszönete. A Magyar Hétfő szerkesztője a következő levelet kapta az Actio Catholica országos elnökségétől: „Mélyen tisztelt Főszerkesztő Úr! A XXVI. Országos Katolikus Nagyggyűlés mindenben igazója a hozzáfűzött reményeket, a legnagyobb sikerrel véget ért. A nagyggyűlés eredményekben gazdag munkájának befejezése után engedje meg Főszerkesztő Úr, hogy az Actio Catholica Országos Elnöksége nevében hálás köszönetünket nyilvánítsuk azért a támogatásért, amelyet bölcs vezetése alatt álló lapja, a Katolikus Nagyggyűlés érdekében kifejtett. Fogadjon Főszerkesztő Úr kiváló tisztelőnk nyilvánítását. Budapest, 1935 október 7-ikén.

Zsembery István Mihalovits Zsigmond
az Actio Catholica országos szervezői bizottság elnöke. t. kanonok, az Actio Catholica országos igazgatószékének ügyvezető alelnöke.

CELLULOID AJTÓVÉDŐ megvéd kopástól, piszoktól. Minden színen és formában készült. HIGIÉNIA CELLULOID-IPAR, Hold-utca 5. Telefon: 15-9-16. — Szükségletnél minden celluloid-gyártmányra kérjen ajánlatot.

Eljegyzés. Fodor Magda, Veszprém és dr. Arany Alfréd fogorvos, Budapest jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

A Független Frontharcos Párt is indul a déli kerület választásán. A Perley Lajos vezetése alatt álló Független Frontharcos, Munkás és Polgári Párt is részt vesz a déli kerület október 26. és 27. napjára kitűzött országgyűlési képviselőválasztásán. A párt képviselőjelöltjei a következők: Perley Lajos, Tóvári (Tolnics) István, Bauer Alfons, Szily Szabó Károly, Kerecsény János.

Cigánybetörők menyasszonyi kelengyét loptak. Szegedről jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A Kis Újság beszámolt arról az érdekes betörésről, amelynek Dobóczy Ferenc szegedi gözmalomtulajdonos lett károsultja. Betörők hatoltak be házába és ellopották leánya 3000 pengő értékű menyasszonyi kelengyét. A tolvajok nagyon siettek és a szekrényben hagyták 2000 pengő készpénzt. A vakmerő betörés után a rendőrség erősen nyomozást indított, amelyet siker koronázott. Kézrekerültek a tettesek. Kiderült, hogy Horváth Kálmán cigány és Kispéter Mária cigánylány voltak a betörők. Horváth fia, — aki ezidő szerint a Csillagbörtön lakója — valószínűleg Kispéter Mária. A kelengyét azért lopták, mert a fiatal ember kiszabadulása után meg akarták tartani az esküvőt. Az ellopott holmik a temetőben ásták el. Horváth Kálmán és Kispéter Mária a rendőrség letartóztatta.

Nyitva felejtette a gézcsapot. Súlyos baleset történt vasárnap délután Hollán-u. 19. számú házban. A házfelügyelő az egyik emeleti lakás előtt haladt el, ahonnan gázcsepegtés érzett kiszivárogni. Bekopogott a lakásba, ahonnan nem kapott választ. Bepillantott a konyhába és ott a földön, eszméletlenül álló lányt látta. Trézv Kató háztartási alkalmazottat, aki rosszul zárta el a gézcsapot, úgy hogy a kiszivárgott gáz megmérgezte. A lányt súlyos állapotban a Rókus-kórházba szállították.

Elütötte a gépkocsit. Németh Cecilia 57 éves magánzó a Szív-utca és az Andrassy-út sarkán egy CK 275 rendszámú motorkérpár, melyet Albert István tisztviselő vezetett, elütötte. Agrárkódással a Rókus-kórházba szállították.

Minden este vegye meg a KIS UJSÁG-ot

Megalakult az új lengyel kormány

Varsóból jelentik: Moszcicki köztársasági elnök vasárnap délelőtt kinevezte az új lengyel kormány tagjait. Miniszterelnök: Koscialkowski Marjan lett. Külligyminiszter: Beck maradt. Az új kormány tagjai vasárnap délelőtt a köztársasági elnök kezébe letették a hivatali esküt.

Koscialkowski Marjan, az új lengyel mi-

niszterelnök 1892-ben született Kaunas környékén és a lengyel hadsereg egyik legfiatalabb tüzérezredese. Előnk részt vett a lengyel függetlenségi harcokban, mint Pilsudski legionáriusa. 1922-ben képviselővé választották. 1934-ben került Pieracki belügyminiszter helyére, akit az ukrán terroristák meggyilkoltak.

Nagykállón kórkorszakbeli leletekre akadnak. A nagykállói úti üdülőtelep helyén ásás közben emberi csontokra találtak. A hosszú falú koponya homlokcsontja feltűnően keskeny, a csontváz közelében érdekesen díszített kis csésze feküdt. Ezenkívül a sirtól nem messze cserepekre, valamint csonteszközökre és kőbaltákra bukkantak. Szakértők szerint a leletek kórkorszakbeliek.

Lúgkő ömlött egy asszony arcára. Csá-ládi háborúság volt vasárnap délután a Mária Valéria-telepen. Farkas Gyuláné gyári munkás 54 éves felesége összeesett a férjével. Verekedni kezdtek, majd az asszony felkapott egy lúgkőoldatot tartalmazó fazekat és azt a férjére akarta önteni. Ebben a pillanatban Farkas Gyula ráültött felesége kezére és így a borzalmas marófolyadék az asszony arcába loccsant. Farkasné életveszélyes állapotban a Szent István-kórházba szállították.

Elfogták a Hajdúföld rettegett rablót. Már a múlt nyár óta rettegettségben tartotta a Hajdúföld lakóit egy vakmerő lakásfosztogató banda. Hosszas nyomozás után a csendőrség elfogta Bárdny Minályt pár nappal azután, hogy a Savogy tanját kirabolta. Bárdny kézrekerítése után sikerült a hajduböszörményi rendőrségnek, nagyon ügyes nyomozás után, a tolvajszervezetet többi tagjait is elfogni. Kiss Dezső, Gellen Antal, Párpista István, Balogh János, Fekete Imre és Németh Antal személyében. Ugyanakkor rendőrkézre került Varga Imre nevű rovatnultú egyén is, aki önállóan fosztogatta a környéki falvakat. A banda Groszberger Tivadart nevezte meg orgázdjáuk, akinek útján a rablott holmik értékesítették. A letartóztatott rablók eddig többszáz betörést ismertek be.

ISMÉT VÁLASZTHAT MINDENKI! — szerencsésen. Török A. és Társa Bankháza Rt. (Budapest, IV., Szervita-ter 3.) ezután közli olvasóinkkal, hogy sorsjegykészlete a nagy kereslet következtében erősen megcsappant. Ajánlatos a sorsjegyet sürgősen megvenni, vagy megrendelni, mert a nyeresémény-házás már jövő szombaton, október 19-én kezdődik. Sorsjegyek: egész 24,-, fél 12,-, negyed 6,- pengő. Elérhető legnagyobb nyeresmény ötszázsezer pengő.

Egy dűsan szőrméztett női télikabát 58 P. A Kálvin-téri Fenyves Áruház ismét kitesz magáért: a közölgő hidegebb időjárásra való tekintettel rendkívül jutányos áron ajánl dűsan szőrméztett bukli, diagonál és velur kemébből készült női télikabátokat. A kabátok egytől-egyig jó melegen vattelinóztak és végig krepecsinnel béleltek. Az izléses szőrmézshöz alaska-barány, siel-elektrik és valódi sírás perzsalb szőrmék lettek felhasználva. A finom kivitel és kitűnő szabómunka dacára a kabátok ára csak 58 pengő. Válogasson belőlük ön is, mielőtt a legszebb darabok elfogynak.

KÉRELEM! A m. k. v. osztagosorújáték főszerkesztője az alábbiakat, kik sorsjegyeiket személyesen szokták átvenni, szíveskedjenek haladéktalanul intézkedni, mert a kereslet miatt a fennmaradt sorsjegyek nem rezerválhatók tovább, tehát keddtől a régi résztvevők nem számíthatnak arra, hogy eddigi SORSJEGYSZÁMAIKAT MÉG MEGKAPJÁK, mert azt új igénylőknek kell kiszolgáltatni.

KÖZISMERTEN SZERENCSEK SORSJEGYEK A KISS BANCEZ sorsjegye. A legutóbbi sorsjátékban a számszám és a kétségnyeresemény kívül a 20 000 és 50 000 pengős nyeremények is ott nyertek. Siet is a közönség a KISS BANK győnyörű új helyiségebe, KOSSUTH LAJOS-UTCA 6. — egy szerencse sorsjegyet vásárolni. Rendelési levelezőlapon is. vagy telefonon: 85-2-42.

KÖZGAZDASÁGI HÍREK

E. Neumann és fia reichenbergi szövögyár gépeinek egy részét leszereltette és Vácra vitette. Itt akar új szövőüzemet létesíteni. Egyszerre száz munkást állított be. Ez a cseh textilinvázió nyilván megszűnik már, mert a textilegek behozatalát a kereskedelmi miniszter engedélyhez köthette.

Dr. Chorin Ferenc, a Salfő elnöke visszatért Londonból, ahol a nemzetközi kereskedelmi konferencián vett részt.

A magyar malmok jelenleg 40%-os kapacitással dolgoznak.

Kovács Géza a Hitelbank ügyvezető-igazgatója Párisba utazott üzleti tárgyalásokra.

Az OMKE memorandummal fordult Fabinyi Tihamér pénzügyminiszterhez, hogy a védett gazdászok kereskedővel szembeni tartozásai feloldassanak a védettség alól.

Walkó Lajos, nyugalmazott külügyminiszter igazgatóági tagságot vállalt az Első Magyar Biztosítónál.

A Tollsindikátus augusztus 31-éig 8.5 millió értékben exportált az országból.

A söréportunk 337 hektoliterről 539 hektoliterre emelkedett. A belföldi fogyasztás is 11%-os emelkedést mutat.

A Merkur váltóüzlet Rt., amely még a bankzárlat előtt leépítette a banküzleteit, ismét aktívba be akar kapcsolódni a bankéletbe.

A kereskedelem is szabadon hozhat be ezután tengerit és takarmányfélt. Az eddigi importot teljesen a bankok és a szövetkezetek bonyolították le.

A magyar mezőgazdasági munkanélküliek számát 100 ezerre becsülik.

A magyar hagyományok nagyon kevésnek bizonyult. Az egyik legnagyobb piacunk Angliába volt. A magyar áruhiány miatt most Anglia Romániával folytat tárgyalásokat nagyobb hagyomány-szállítmány érdekében.

A magyar-német vegyesbizottság október közepén ülést tart. Tárgyalni fogják a cseherforgalommal kapcsolatban felmerült nehézségeket.

Csehországban az október hónap kivételre kerülő vajkontingenst 10 vagonban, a tojást pedig 30 vagonban állapította meg.

Tőzsdei megbízásokat mindennemű értékpapírok, kötvények és záloglevelek vételére és eladására legelőnyösebben teljesít BARNÁ BANK, Budapest, V., Nádor-utca 26. Tőzsdevel szemben. Telefon: 21-3-16, 10-4-67.

A magyar selyemszövőők nyersanyaghiánnyal küzdenek. Ennek csökkentése érdekében új kompenzációs üzlet van készülóban. Iránál folynak tárgyalások. Selyembükkök kapnának mezőgazdasági gépek és tenyészlovak ellenében.

Az Egyesült Izzó megszerezte az Ajkai Kőszénbányát. A szénhánya nagy kapacitású villanyberúteleppel rendelkezik. Itt rendelkezik be az Izzó kryptongáz gyártására.

Dánia és Olaszország új megállapodást kötött. Olaszország fagyasztott húst kap és iparcikkeket szállít.

A cseh munkanélküliek száma szeptember végén 572 ezer volt. Az emelkedés augusztus végéhez képest 14 ezer, s ennek nagyrésze a szövőiparra esik.

A Dynamit-Nóbel Rt. Pozsony az 1934. évre változatlanul 30% osztalékot fizet.

Svájc védi legrégibb és leghíresebb iparát. Engedélyhez köthette új óragyárak alapítását.

Sovjet szénzállítmány érkezett Triesztbe. A szén rendeltésű helye Ausztria, az átvevő az osztrák államvasutak.

Az olasz munkanélküliek száma augusztus végén 628 ezer volt. A csökkenés júliushoz képest csak 10 ezer.

A csehok ugyancsak kivesszik részüket a hadiszállításból. A múlt héten már beszámoltunk a Bata-cég nagy cipő szállításáról, most pedig, mint értesülünk a cukorgyárak tettek igen kedvező ajánlatot az olasz kormányknak egy nagy kukorszállítmányra.

A Szovjet Állami bank a legutóbbi kimutatásban 1 milliárd aranyrubel értékű deviza és nemesfém állományt tüntet fel.

Az USA az év első nyolc hónapban 2.800.000 autót gyártott a tavalyi 2.200.000-el szemben.

Angliának a cliringszámlán Olaszországgal szemben két millió font követelése van.

A napokban parafáják az új magyar-török árucsereregyményt. S az valószínűleg október 16-án életbelép. Mezőgazdasági gépek és villanyosságú cikkeket szállítunk dohány ellenében.

A gyöngyösi szüretre 700 német vendég érkezett.

Az osztrák piac igen erősen érdekli a magyar zsirsertes iránt. Pótkontingenst engedélyeztek, amelynek terhére az első 300 daraból álló szállítmányt már útnak is indítottuk.

A Nova Közlekedési és Ipari Rt. október 25-én tartja rendes közgyűlését.

A Duna hajóforgalma az abesszán-olasz konfliktus óta lényegesen megnövekedett. A Duna-gőzhajózási Társaság egész hajóparkját üzembe helyezte az erős forgalom lebonyolítására.

A kiadásért felel: Dr. BALINT MÓZES. Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 6 pengő félre, 10 pengő 1 évre.

NYOMTATOTT A STADIUM SAJTÓVÁLLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN, BPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRÖT 5. Felelős igazgató: György Aladár.

Ingeny készít jellemrajzot

„HOFFMANN professzor“ a Magyar Hétfő olvasóinak

A jósek között már ezer évvel ezelőtt is az asztrológusok, a csillagok állásából jövődölők álltak az első helyen. A királyok udvarában úgy hallgatták tanácsaikat, mint a legrégebb időben a profétákat. Az uralkodók, de a legszegényebb osztályok gyermekei is minden bajukkal, panaszokkal, fájalmukkal hozzájuk fordultak, segítségüket kérték.

Az emberek millióit fordultak kétségbeesésükben a jósekhoz, hogy vigaszt találjanak, vagy reménytelenné látszó jövőjük és a Sors szerén szolgálat veszedelmek elkerülhessék.

Annak idején a jóshelyek, ahol a kabbalistikus tudományok tökéletes ismerői adtak tanácsokat, minden hozzájuk forduló adatait feljegyezték és azoknak sorsát halálukig szemmel kísérték. Ebből a több millió életörténetből állították össze a táblázatokat, melyek féléletes bizonyossággal mondják meg minden emberről születése pillanatában, hogy az illető milyen jó vagy rossz tulajdonságokkal rendelkezik, megőzhető-e vagy nem, álnok-e vagy igaz, komoly-e vagy komolytalan, szerencsés-e kezé-e vagy balszerencsés, megmondták azt is a jósek, hogy a tanácsukat kérésnek melyek a szerencseszámok, melyek napokon kezdjenek valami vállalkozásához.

Ma egyetlen ember él a világon, aki ezeknek a tudományoknak a birtokosa: „Hoffmann professzor“, aki Európában tartózkodik és közele szert a Magyar Hétfő olvasóinak teljesen ingyen küldi meg jellemrajzukat. Az ilyen irányú kéréseket 40 fillér értékű levélbélyeg mellékésével kérjük beküldeni. a

„Magyar Hétfő Budapest, VIII., József-kört 5.

ahonnan mi szívesgödből „Hoffmann professzorhoz“ továbbítjuk. A jellemrajz elkészítéséhez csipán az alábbi szelvény kitöltése és 40 fillér portóköltség beküldése szükséges.

Név és cím _____
 Születési év, hó és nap _____
 Melyik évben állt anyagilag a legjobban? _____
 Melyik évben volt boldog? _____